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Kiadótul 

MAVYER 

JOESTETI!" Ujságkiadóvállalat R.-T 
Felelős szerkesztő és igazgató: 

Msai számunk 8 oldal, éra 1 lel 

ajdonos: 

ANTAL 

az cddidi rómal megbeészélések 
Beavatottak szerint a spanyol-ü 
u Ukrajna-probléma, a 

c Középeurópa és az 
valamint a francia-olasz ellenté- 

tek is szóba kerültek - Hivatalos jelentést még nem 
adtak ki a tárgyalásokr ól - Herriot beszéde a francia kamara megnyitó ülésén - Magyarország és a kommu. 

nistaellenes egyezmény 
A világ érdeklődésének középpontjá- 

ban a római megbeszélések állanak. Ez 
érthető is, mert a Palazzo Venezia és a 
Palazzo Chigi termeiben nem kis dol- 
gokról van szó és sok minden függ 
attól, hogy Chamberlainnek sikerült-e 
az általánoós feszültséget - amelynek 
középpontjában Róma áll Páris ellen 
támasztott igényeivel - legalább hozzá 
vetőlegesen is leszerelni. Az erre vonat- 
kozó hivatalos értesitések még hiánuoz 
nak, de azt már most meg lehet állapi- 
tani, hogy a brit miniszterelnök. eléae- 
dett és igy aligha feltételezhető, hogy 
a helyzetben legalább pillanatnyi meg- 
könnyebbülés ne állott volna be. Ezt a 
nézetet osztja általában minden nemzet 
ma reggeli sajtója, a francia kivételé- 
vel. Párisban ugyanis még mindig igen 
izgalmas a légkör, amelyet csak azzal 
lehet magyarázni, hogy Chamberlain 
római utját megelőzőleg még sem tett 
kötelező igéretet a francia területek 
érintetlenségére vonatkozólag. Erre vall 
az a körülmény is, hogy Herriot, az 
ujra megválasztott kamara-elnök be- 
szédében egyedül Németországot emli- 
tette, mint olyat, amely garantálta a 
jelenlegi állapotokat és „barátnak" 
tekinthető. Az Emberi Jogok Ligájának 
volt elnöke, aki eddig esküdt ellensége 
volt a nemzeti szocializmusnak, nem 
kis meglenetést keltett beszédével, 
amelynek kétséget kizárólag erős vissz- 
hangja lesz. Az bizonyos, hogy Páris- 
ban, ha az erre vonatkozó hirek tulzot 
tak is, meglehetős bizonytalanság ural- 
kodik, amelyről a jobboldali Jour azt 
irja, hogy teljesen indokolt is, mert 
addig beszéltek a totális államok kö- 
zőtti állitólagos ellentétekről, amig ki- 
derült, hogu az ellentétek a demokrata 
tengelyben valósultak meg. A francia 
sajtó borulátása a semleges harmadik 
előtt a multat tekintve, érthetetlennek 
dátszik, de nincs kizárva, hogy Páris- 
nak van igaza. 

feljebb azt a már megszokott erőteljes 
szemrehányást lehet megemliteni, ami- 
vel a német sajtó és rádió az amster- 
dami merényletet kiséri és amelyért 
teljes elégtétele igényel. Komoluabb 
következményei azonban ennek elle- 
mére sem lesznek az erősen propaganda 

izü „merényleteknek". 

BEFEJEZETTEKNEK TEKINT- 

HETŐK A RÓMAI BRIT-OLASZ 
MEGBESZÉLÉSEK 

(RÓMA) (Stefani.) Chamberlain mi- 
niszterelnök és lord Halifax külügymi- 

niszter tegnap délelőtt megkoszoruz- 

ták a Pantheonban elhelyezett olasz 

Lényegesebb esemény 
az emlitetten kivül nem is történt. Le" 

iralkodók sirjait és az 
kavona" siremlékét. 
diszszázadok vártak a vendégekre. Ez- 
után Halifax lord és Cadogán külügyvi 
államtitkár a Palazzo Chigibe hajtat- 
tak, ahol Ciano gróffal folytattak kö- 
zel egy órán át tartó megbeszélést, 

„ismeretlen 

Mackensen római német nagykövetet, 
akit tájékoztatott a megbeszélésekről. 
Később a burgosi nemzeti spanyol kö- 
vet jelent meg az olasz külügyi hiva- 
talban. Délben Chamberlain és Halitiax 
Eihallgatáson jelentek meg Viktor 
Emanuel uralkodónál, amely után a 
vendégek villásreggelire maradtak a 
duirinali királyi palotában. Ezen a 
villásreggelin megjelent a priemonti 
herceg, Mussolini, Ciano, lord Perth, 
von Mackensen, Colonna herceg és több 
társadalmi és katonai kiválóság. Dél- 
után 5 órakor A Forum Mussolinin az 
olasz ifjusági szervezetek tartottak disz 
bemutatót a vendégek előtt. Először a 
balillák gyakorlatoztak, majd a maga- 
sabb korosztályok karabélymutatványai 
következtek, az olasz lányok tornáija, 
végül a tengerészeti és a katonai isko- 
lák növendékeinek elvonulása. Cham- 
berlaint különösen a balillák tökéletes 

Mindkettő előtt 

amelyet követőleg Ciano fogadta von 

pontjukat, amelyhez a Párissal 
szemben tanusitott követeléseik 
tekintetében ragaszkodniok kell. 
Ugyanakkor megadták a módját 
annak is, hogy London milyen for- 
mnában kapcsolódhatik bele közve- 
titőként a következendőkbe. Szóba 
került a spanyot kérdés is, amely- 
ben Mussolini ajánlatot tett (álli- 
tólag) arra, hogy London ismerje 
el Franco hadviselési jogát, mely 
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esetben Itália visszavonja összes, 
még ett levő önkénteseit. Végül 
szó velt a zsidóság problémájának 
megoldásáról és itt Mussolini álli- 
tólag magáévá tette Roosevelt el- 

rendezést sürgető felfogását. 
Vannak, akik tudni vélik, hogy 
megbeszélték a francia-olasz ellen- 
téteket Tuniszra, Korzikára, Iáz- 
zára és Djiboutira vonatkozólag és 
pedig külön-külön, továbbá ejnli- 
tést tettek a német gyarmati köve- 
telésekről, a szabad Ukrajnáről, a 
Szuezi-csatornáról, szóval az egész 
problémahalmazról, amely a jelen- 
legi Európában a helyzetet mehe- 

ziti. 
Mindezek azonban találgatások marad- 
nak mindaddig, amig a hivatálos köz- 
lemény megjelenik. Bizonyos csak az, 
hogy / 

a megbeszélések a legsüipélyesebb 
hangnemben jfolytak el és hogy a 
tárgyálások uj szerződést és irás- 
beli megállapodást nem tettek szük 
ségessé, amelyből azt lehet meg- 
állapitani, hogy azok csak általá- 

nosságban mozogtak. 
A brit vendégek ma délelőtt XI. Pius 
pápa Őszentségénél tettek látogatást. 

A római megbeszélések állása 
(RÓMA,) (Stefani.) Az éjjeli órákban 

ismeretessé vált félhivatalos értesités 
szerint a brit-olasz megbeszélések állá- 
sa a következő: 
A két állam felelős vezetői sorra 
vették az európai kérdéseket. 
Mindkét fél körvonalozta állás- 
pontját és megállapitottaa hogy 
zok egybevetésénél kölcsönös 

megértés mutatkozott. Konkrét 
határozathozatalról nem volt szó. 
Chamberlain kijelentette, hogy a 
francia-olasz viszályban semleges 
kiván maradni, de mindenkor kész 
felajánlani közvetitési jó szolgála- 

mutatványai ragadtatták el és az össze- 

téssal tapsol. Meg lehetett állapitani, 
hogy Róma népe és a vidékről beözön- 

feltünést, hogy 
az olasz hatóságok védelmükre 
semminemü intézkedést nem tettek 
és hogy szabadon járhattak-kelhet- 
tek bárhol is, anélkül, hogy a leg- 
kisebb rendzavarás történt volna. 
A késő délutáni órákban a Palazzo Ve- 
neziában ujabb 5 negyedórás merbeszé- 
lés volt Mussolini és Chamberlain kö- 
zött. Este diszelőadás volt az operában. 
Ezt követőleg diszvacsora, amelyet gróf 
Ciano rendezett és nagyszabásu fogadás 
az Ezxcellsior-szálloda termeiben. A 
megbeszélésekről, amelyeket a Reuter 
iroda véleménye szerint már tegnap 
este befejezetteknek lehetett tekinteni, 
rem adtak ki hivatalos jelentést, sőt 
Chamberlain és Halifax egyenesen el- 
zárkóztak a nyilatkozatadástól. Erre 
azonban beavatottak véleménye szerint 
rövid időn belül sor kerül, addig is 
csak találgatni lehet. Ez teljes mérték- 
ben meg is indult. Közelálló körök 
tudni vélik, hogy 

gyült több tizezres közönség boldogan 
látta, hogy a brit kormányfő elragadta. 

lött idegenek is a legnagyobb tisztelet- ! 
tel és szeretettel vették körül a vendé- 
geket, akik előtt különösen az keltett 

tait. Az is megállapitást nyert, 
hogy a béke nem képzelhető el 
másként, csak ugy, ha a középten- 
g1en egyetlen állam sem szerez- 
het hatalmi tulsulyt magának. Ez 
volt az az alapelgondolás, amit ugy 
Mussolini, mint Chamberlain a 
magáévá tett és ez tette lehetővé 
a tárgyalások légkörének kedvező 
kialakulását. A megbeszélésekről 
egyébként ma hivatalos jelentést 
i. adnak ki. ; 

A SAJTÓ... 

(LONDON,) (Reuter.) A brit, olasz és 
német lapok egyértelmüleg bizakodók. 
A Times megjegyzi, hogy Chamberlain 
bizonyára kitartott semlegességi állás- 
pontja mellett a tuniszi, korzikai, stb. 
kérdésben és nem tett kötelező igére- 
tet Franciaország területi megcsonki- 
tása kérdésében. A Giornale díltalia 
megállapitja, hogy az együttmüködés 
lehetősége az ellentétes nézetü tenge- 
lyek között nagyon is lehetséges. A 
Völkischer Beobachter szerint, kétség- 
telen beigazolást nyert, hogy csakis a 
müncheni szellem továbbfejlesztése 
mentheti meg a világot a katasztrófá- 
tól. A francia esti lapok idegesek, de 
mégis bizakodóbbak. Az a tény - irja 
a Temps - hogy Chamberlain eleget 
tett semlegességi igéretének, igazolja, 

... 

Mussolini és Ciano kifejtették állás 

ciaországgal a szivélyes viszonyt. A Ce 
Soir (szélső baloldali) ugy véli, hogy 
Párisnak a végén mégis engednie kell 
és minél előbb teszi, annál jobb. Ez 
mindenesetre azoknak köszönhető - 
állapitja meg - akik hütlenek lettek 
a népíronti gondolathoz. 

HERRIOT NAGY BESZÉDE 
A FRANCIA KAMARÁBAN 

(PÁRIS.) (Havas.) Herriot, a francia 
kamara elnöke tegnap nagy beszédben 
nyitotta meg a parlament 1939. évi első 
ülésszakát. A hosszan tartó szónoklat- 
ban Herriot többek között hangsulyoz- 
ta, hogy 

Franciaország minden politik 
őszinte békevágy hatja át. E 
nyitja lépésüket. Ezért örömmel 
kell megállapitani, hogy akadt egy 
szomszédos nagyhatalom, amely, 
garantálta Páris békéjét és hatá- 
rait. Ez a nagyhatalom baráti 
jobbot nyujtott nekünk és mi azt 

örömmel fogadjuk el 
- fejezte be szavait nagy tetszés mel- 

sát 

hogy London fenn akarja tartani Fran- 

lett Herriot. 

BEAVATKOZÁST SÜRGET A 
KOMMUNISTA PÁRT 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia komrau- 
nista párt intézőbizottsága teghnap ülést 
tartott, amelven Thorez kommunista 
vezér követelte a spanyol polgárhábo- 
ruba való beavatkozást. 

FELAVATTÁK AZ UJ 
KANCELLÁRI BALOTÁT 

(BERLIN.) Az uj birodalmi kancellári 
palotát tegnap avatták fel ünnepélye- 
sen. A hatalmas épület frontjának 
hosszusága 422 méter. Két főbejárata a 
Wilhelm Strasseról nyilik és monumen- 
tátis bronzkivitelü. A kancellári palota 
diszterme 146 méter hosszu és 12 mé. 
ter széles, kétszer olyan nagy, mint a 
versaillesi tükörterem. A falakat érté- 
kes gobelinek diszitik és különleses, 
müvészi kivitelü bécsi tapéták. Hitler 
birodalmi vezér és kancellár dolgozó- 



utalt a 

jelentős 

szobája 27 méter hosszu és 14 és fél 
méter széles. Az egyik sarokban hatal- 
mas földgömb diszeleg. A fogadótereni 
padlóján 44 méter hosszu és 17 méter 
széles értékes szőnyeg duslik. A Führer 
étkezőszobája is gigantikus méeretü. Hét 
asztal van benne, amelyeknél 300 sze- 
mélyt is vendégül láthatnak egyszerre. 

uUJÉVI ÜDVÖZLET 
Az ujonnan felavatott kancellári 

palotában tegnap tartották meg a szo- 
kásos ujévi tisztelgést fényes külsősé- 
gek között. Hitler, mint a birodalmi 
hadsereg legfőbb parancsnoka délelőtt 
11 órakor fogadta dolgozószobájában a 
különböző fegyvernemek parancsno- 
kait, Göring marsallt, Röder tengeré- 
szeti főadmirálist von Brautschits tá- 
Bornokot és Keitel táborrokot, akik va- 
lamennyien tolmácsolták a száraztöldi 
hadsereg, a tengerészet és a légi had- 

erő szerencsekivánatait a kancellárnak. 
Ezután Himmler, a birodalmi rendőr- 
ség főnöke fejezte a szerencsekivána- 
tait, majd Berlin főpolgármeéstere. A 
mozaikteremben a diplomáciai kar tag- 
jai üdvözölték a kancellárt. A pápai 
nuncius francia nyelven üdvözölte 
Hitlert, mint a béke egyik biztositóját 
és a müncheni történelmi jelentőségü 
egyezmény egyik megteremtőjét. Hitler 
megköszönte az üdvözléseket, majd a 
követlkezőket mondotta: 

Eminenciád üdvözlő szavaiban 
négy nagyhatalom részéről 

Münchenben hozott határozatolra 
Örömmi el gondolok az ujév kezdetén 
erre a találkozóra vissza, amely az 
igazságot valósitotta meg és a szabad- 
sag eszméjét is szolgálta. Ezt a meg- 
legyezést ugy valósitottuk meg, hogy 
Európa Békéjét bár egyetlen napra is 
megzavartuk volna. Elismerésemet kell 
kifejeznem azoknak az államoknak 
imegéertő politikája és helyes itélőképes- 
sége iránt, amelyek magatartásukkal 

mértékben hozzájárultak a 
béke megszilárditásához. Reméljük, 
hogy a jövőben is a bölcs államférfiak 
továbbra is biztosithatják ezt a béké!, 
amelyet minden igazságos törekvéssel 
támogatni kell. 

Hitler ujévi üdvözlésén a külföldi 
németek 52 képviselője is jelen volt. 

HIVATALOSAN KÖZLIK 
RIBBENTROP VARSÓI UTJÁT 

(BERLIN.) (DNBE.) A német és len- 
gyel kormányok hivatalosan közlik. 
hogy Ribbentrop a közeljövőben, előre- 
láthatólag februárban Varsóba utazik, 
bosv viszonozza Beck külügyminiszte: 

berlini vizitjét. Az ujabb 
megbeszélés elé nagy 

Európa diplo- 

1935. évi 
német-lengyel 
várakozással tekintenek 

HEVES SAJTÓVITA AZ 
AMSZTERDAMI MERÉNYLET 
MIATT 

(BERLIN.) (DNB.) A német sajtó 
rendkivül hevesen támadja a hollan- 
diai ujságokat azért, mert szerinte min 
dent elkövetnek, hogy az amszterdami 
merényletet elhallgassák. 

Ígaz - irja a Börsen Zeitung 

hogy Patiijn külügyminiszter saj- 

nálkozását fejezte ki a történtek 
felett, de ez a felzaklatott német 
közvélemény számára mnem ele- 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A nemzeti 
egységpárt értekezletet tartott, 
lyen Teleki gróf földmüvelésügyi mi- 
niszter bejelentette a földreform meg- 
valósitásának törvényjavaslatát. Esze- 
rint kis bérletekre osztják fel az 500- 
1500 holda, birtokok 20 százalékát, az 
1500-4000 holdas birtokok 40 százalé- 
kát ( progressziv mód: 1500-ig 20 szá- 
zalék, felette 40 százalék) és 4 ezer- 
10 ezer holdig terjedők 60 százalékát. 
(1500-ig 20 százalék, 4000-ig 40 száza- 
lék, 10.000-ig 60 százalék) Más elbirá- 
lás alá esik a kötött, zsidó és vállalati 
birtok. ahol 300-nal 20 százalék és 
1500-nál 30 százalék osztódik fel Kis- 
birtok bérlet lesz a 100 ezer holdat ki- 
tevő birtokosok földjéhől 40.000 hold 
és a zsidó hirtokok 326 ezer holdat ki- 
tevő 78 ezer hold Az értekezlet után 
pártvacsora volt, amalyen Csák: kül- 
ügyminiszter heszédet mondott. 

Nenra ismerek államot mondotta, 
amelynek kormánya beavatko- 
zást kisérelt volna meg Magyar- 
ország belügyeibe. Ezt azért mon- 
dom, mert ilyen irányu feltevés 
kapott szárnyra Itáliát és Némzt- 
országot illetőleg. Csodálatos ez 

JÓESIErI 

ame- 

és pedig azért, mert éppen akkor 
erősödött meg a balhitt, araikor 
Mussolini néhány óráral ezelőtt 
az igazságon alapuló ni béke mel- 

jés egy főhadnagy jelentek meg 
. 

gendő A Harmadik Birodalom vi- 
lágosságot, a tettesek elfogását és 

példás büntetésüket követeli. 

Ha kivánják, Magyarország 
csatiakozik a keominternellenes 

egyezményhez 
lett tett hitet és Hitler kancellár 
az uj Európáról beszélt. Elitélek 
tehát minden olyan propagandát, 
amely ez ellen a két barát állam 
ellen izgat, akiknek törekvéseik 
békések és megértők, a Szovjet ki- 
vételével, mindenkivel szemben. 
Magyarországnak a hivatalos szov 
jet kormányzattal szemben nincs 
kivetnivalója, de annál több a 
kominternnel szemben, amelynek 
felforg ó törekvéseit elsőnek itél- 
te el. Ha tehát Róma, Berlin és 
Tokió kivánja, Budapest csatlakoz- 
ni fog a kominternellencs egyez- 
ményhez Ez a szerződés nem har- 
cias, de határozottan gátat kiván 
vetni mind-a erista törek- 

összF LT A MAGYAR- 
CSEH VEGYESBIZOTTSÁG 

(MUNKÁCS) (MTI.) A magyar-cseh 
tiszti vegyesbizottság összeült a mun.- 
kácsi incidens kivizsgálására. A ma- 
gyar bizottság vezetője Andorke alezre 
des, aki Magyarországrt már a komá- 
romi tárgyalásokon is képviselte Cseh 
részről 5 ezredes, 2 őrnagy, 1 kapitány 

.. 

(BUCURESTI) A pénzügyminiszter 
tendeletet adott ki, amelynek értelme- 
ben mindazokat a tisztviselőket, akike' 
nem találnak áhomáshelyükön és akik 
anélkül hagyják el székhelyüket, hogy 
az eltávozásra azilletékes hatóságoktól 
megfelelő engedélyt kértek és kaptak 

Azonnal rendekezési álományba 
helyezik, sőt elbocsátják az állomás- 
helyüket jostalanul elhagyó pénz- 

ügyi tisztviselőket 
infézkedéekkel sujtják. Az Hyen tiszt- 

állományba helyezik, hanem azonnal 
meg is foszthatják állásuktól, azzal az 
indokolással, hogy megszegték felette- 
seik rendelkezését és önkényes távol- 
maradásukkal, illetve eltávozásukkal 

volna, azonnal a legszigorubb megtorló anvasi kárt okoztak az államnak. 

lokoc0 észeresvő elmandia radsdtátán. 
.......:.. 

Hogyan fü tött bea kályhába 
százpengős bankókkal? 

(BUDAPEST.) Budapesti jelentés 
alapján megirtuk, hogy Ezánió Sán- 
dorné ószeres tévedésből begyujtott 
százpensőseivel, aztán a háromszáz- 
pengő földi maradványaival elsietett a 
Nemzeti Bankba, ahol azonban csak 
egy darab százast voltak hajlandók 
agnoszkálni a szakértők az értékes 
bamuból. Szántónée erre benerelte a 
Nemzeti Bankot, a pert azonban elvesz- 

e? 
szoke 
x 

ezink-ouárban 

Z 

Eddig a tréfa". Kitünő riporttémna, 
igazán érdemes elmenni Szántónéhoz, 
biztosan érdekes dolgokat mesél : 
tévedésről. Nagyon szellemes kér 
déseket akartunk feltenni a szórako- 
zott asszonynak, olyanokat, hogy: 
„Milyen érzés százpengősök jánaiánál 
melegedni? meg hogy: „Jó fütő- 
anyag-e a bankjegy?" A valóság azon 
ban kissé eltér a tréfás elképzelésektől. 
az emberben megfagy a humor, amint 
kiér a Teleki-tér őszeres-részére. 
A rembrandti nyomor összes kellé- 

kei felvonulnak, 

hirtelen kiderül, hogy a polgári pénz- 
telenségen tul még mindig hosszu ská- 
lája van a szegénységnek.. 
A hóesés ellenére szép tömeg hul- 

lámzik a téren. Három feltünően ele- 
gáns fiatal nő egy szürke kosztümöt 
szeretne eladni, 14 pengőt kérnek érte, 
a szakértők szerint viszont nem ér 
többet 12-nél. 

Hol van Szántóné? 
Erre a kérdésre minden ószeres vála- 
szol, igaz, hogy minden válasz más. 
Végre egy kalucsniárus nő megszólal: 
- A üdilis Szántónét tetszik keresni? 
- Miért dilis? 
Hát aki százpengősökkel gyujt bel 

Tessék csak jönni, majd megmutatom. 
Végre megérkezünk a nadrágstan- 

dokhoz, az ószerescsarnokba. 
Ez éől mutat rá Szántónéra 

kisérőm: . 
A Nemzeti Bank ádáz el) enfele szo- 

tgpagia 

Egy 

sége mutatkozik az esetében: 

történt 
Kasuba Béla, a Lomási erdőipari válla- 
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moru, középkoru nő, kisirt szemekkel 
áll nadrágjai közt. 
Még mielőtt a kérdés elhangaik, más 

megszólal: 
- Jaj, jaj, tessék engem a lakágo 

mon felkeresni, nem szeretem a feltü- 
nést és ez a sok gonosz ember körülöt- 
tünk, mind az én káromon nevet 
Megnyugtatjuk Szántónét, hogy üldö- 

zési mániája teljesen alaptalan, az 
emberek általában végtelenül jószi- 
vüek és senki nem akarja az ő kárát 
- Hogy történt a szerencsétlens 
Kérem, én kivettem a bankból 
egész Vagyonomat, 300 pengőt és a 
biztonság kedvéért ujságpapirba cso- 
magoltam. Otthon sötét volt, amikor 
begyujtottam a kályhát és ! 
véletlenül bedobtam az 

pénzzel együtt. 
óra mulva észrevettem, hey 

hiányzik a pénzem - folytatja Zokor 
Szántóné. Elrohantam a 
ségre, ahol a tanácsos urnak 
eszébe az a gondolat, hogy talá 
égettem a pénzt. Otthon aztán ki 
tottana a kályhát, hát ott feküdt s 
egymás mellett a három százpen 
elhamvadt állapotban! Első ré 
temben felhivtam a házmesternét, h 
nézze meg, mit lehetne csinálni 
volt a nagy baj! A házmesterné uvvai 

kézzel belekopott a hamuba : 
ezzel összekeverte az egészet 

A hamuval aztán a Nemzeti Bank 
jelentkeztem, de sajnos, csak száz 
gőt fizettek ki. Erre bepereltem őki 
most azonban sajnos, a per is e 
szett. Kétségbe vasvok esve, ha el 
beteg férjem ezt megtudja, belehal az 
izgalomba. Eddig még nem tud a do 

ujságot 2 

logról szerencsére. 

Szántóné nem tudja folytatni, a zo- 
kogás elnyomja szavait és igy vissza- 
vonul standjára. 
egy jóságos fedezék, elrejtik körülálló 

A görög sorstrasédiák kérlelhetete 

nem a kapurtalai maharadzsával 

ővele, Szántó Sándornéval?! 

- Agyonlőtte inagát a sz 
leány, mialatt szülei aludtak Tally 
jelentik: Sulyok Irma, Sulyok Józse. 

család aludt, kiosont az udvarra és 
serétes vadászfegyverével mellbe lőtte 
magát Szülei álmukból felriadva két- 
ségbeesetten rohantak ki az udvarra, 

láltusa után meghalt, Tettét szerelm 
bánatból követte el. 

gandaügyi miniszter tegnap kihallga- 
táson fogadta Hawes kisasszony ame- 
rikai ujságirónőt, a Washington Post 
különleges megbizatással Romániába 
küldött munkatársát és E hot 
egyiptomi ujságirót 

LEVÉLBŐL AZ 50.000 LEJ? Seps- 
szentgyörgyről jelentik: Rejtélyes eset 

tegnap Sepsiszentgyörgyön. 

ljat fiókjának vezetője két hettel ezelőtt 
ötvenezer lejt kért táviratilag a válla- 
lat közvontjától munkástfizetések cél- 
jaira. Amikor az igazgató a postahiva 

dött, közölték vele, hogy a pénzeslevél 
nemsokkal azelőtt megérkezett. Kasuba 

átvette a pénzeslevelet és amikor fel- 

jott ki a boritékból. Az esetről a hely- 
szinén jegyzőkönyvet 
pénzküldemény eltünésének 
postai házivizsgálat és az ügyés 
isvekszik megfejteni. 

ÉS 

ban és Temesváron. 

régi nadrágiai mint 

kollégáinak valóban gunyos pillantásai 
elől. 

ténnek ilven tévedések miért é pen 
viselőket nemcsak, hogy rendelkezési 

erdőkerülő leánya hajnalban, mig A 

de már nem segithettek rajta: rövid ha 

- KÜLFÖLDI UJSÁGIRÓK TITEA. : 
NU MINISZTERNÉL Bukarestből je- 
lentik Titeanu Eugen sajtó és propa- 

HOVA TÜNT EL A PÉNZES 

Béla igazgató szabályos igazolás után 

bontotta, pénz helyett ujságpapir hul 

vettek fel és a 
rejtélvét 

eg 

JANUÁR 15-ÉN TEMESVÁRON 

GALATIBAN TART ÜLÉST A 

NEMZETI UJJÁSZÜLETÉS FRONT- 
3A. Bukarestből jelentik: Január 15-én, 

vasárnap két nasvszabásu ülést tart az 

Ujjászületés Frontja és pediz Galat 

talban a pénzküldemény után érdeklő: 
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A románlal cvanécilikusok 
püspökc is csalilakozott 
a Nemzeti Ujjászulctiés 

rontjanhoz 
((SUCURESTI.) Miron Cristea patriar 
ha-miniszterelnök a következő tartal- 
Hnu táviratot kapta: 

„Van szerencsénk mély tisztelettel 
értesiteni, hogy teljesitve II. Károly 
király Őfelségének felhivását és át- 
hatva attól a lelkes akarattól, hogy 
én is segitsem szeretett hazánk, Ro- 

mánia ujjászervezésének nagy mun- 

káját, a mai napon a Nemzeti Ujjá- 

születés Frontjába való felvételemet 
kértem. Mély tisztelettel: dr. Victor 

Glondys, Románia evangéliikus uüs- 

Románlia a zsidókérdés 
megoldásái célzó nemzel- 

hözi konicrencián 
(BUCURESTI.) A „Tempo" értesü- 

lése szerint azon a nemzetközi értekez- 
leten, amelyet január 26-án Párisban 
tartanak meg és amelyen a zsidó-kér- 
dés nemzetközi megoldását kisérlik 
meg, Románia is képviselteti magát és 
a maga részéről nemcsak résztvesz a 
tényleges tanácskozásokon, hanem a 

kérdés gyakorlati megoldására is nagy- 

jelentőségű inditványokat fog előter- 

jeszteni. 

Azerdélyifiatalsás 
Az erdélyi ifjusági szervezetek csat- 

lakozása a Nemzeti Ujjászületés Front- 

jához érdekes fordulatot hoz a régeb- 

ben nemzeti parasztpárti szinezetü 

ifjuság életében Mintegy husz ilyen 

szervezet iratkozott be az uj párt köte- 
lékébe, amely tény egész Erdélyben 

élénk visszhangot keltett. Valóban nagy 

jelentőségü esemény az, hogy száz és 

száz fiatal dinamikus lelkület otthagyta 

régi hadállásait és csatlakozott a Nem- 

Zeti Ujjászületés nagy folyamatához és 

jelentkezett szolgálattételre abba a 

munkába, amely az ország ujjáépitését 

célozza. Ez a jelenség azt mutatja, hogy 

Erdély mint mindig, most is a törhe- 

tetlen román egység hazája. 

Több jelentősebb, idősebb korosztály 

beli politikai harcos csatlakozása után 

most a lelkes ifjuság áll az uj elrende- 

zés és a becsületes munka csatare
ndjé 

be, mindazok, akik épiteni akarnak, 

akik a nemzeti összetartás gondolatát
 

akarják ápolni és megvalósitani, azt : 

gondolatot, amelyért mártirhalált 
szen. 

edett Horea és Avram Jancu. Enn 

az évszázados tradiciónak jegyében, 

amely mindig a román nemzet 
egysé 

gét óhajtotta, jelentkeznek m a 

erdélyiek, öregek, fiatalok, váll 
a vál 

mellett és sorakoznak a Nemze
ti Ujjá- 

születés Frontjának tarei kor ne 

Az erdélyi románság el 

elénken bizonyitja, hogy mindazokat, 
akik kivonták magukat a ne

mzeti ez 

ség gondolatának ápolásától, 
ekk 

zárkóztak ennek megnyilvánulásai 
, 

minden alkalommal kizárták 
az erd 7 

román közösségből. Nem ismerték e 

románságát és nem tekintettek 
emi n 

megnyilatkozásnak az ölbe e
t t kezek 

politikáját ott, ahol a hazalasság KÖV1. 
pillanatokra sem szünetelt, 

ott, 

tekintetek mindig az e lés nagy 

látomása felé fordultak és ahel 

tevékeny hazafiasság a nemzet lé 

nemlét gondolatát jelentette. 

Ezért a politikai élettől való vissza- 

vonulás nem lehet Erdélyben más, mint 

eltévelyedése valamely zárkózott em 

bernek és ez a politika nem felel
 meg 

a közösség követelményeinek. A
 politi- 

kai realizmust a Nemzeti Ujjászületés 

Frontja képviseli, amely már az els5 

időktől fogva bebizonyitotta teljesj
ogu 

érvényességét és Erdélynek nagyhord- 
erejü szerepét a nagy nemzeti közös- 

ségben. 

Az erdélyi fiatalság nem habozott, 

hogy megerősitse akaratával és tettei- 

vel ennek a történeti igazságnak érvé- 

nvességét. l 

ta 

- Veszedelmes autósbanditák vak- 
merő támadást követtek el a francia 
főváros közelében. Párisból jelentik: 
Az elmult éjjel automobilos banditák 

a Seine és az Oise tartományban meg- 
állásra kényszeritettek több gépkocsit, 
amelyeknek utasait kirabolták A ká- 
rosultak feljelentésére a rendőrség ül- 
dözőbe vette az autós banditákat, több 
lövést is adott le reájuk, de ennek el- 
lenére sikerült elmenekülniök. Tegnap 
este a rendőrség letartóztatott egy 17 
éves fiatalembert, akiről bebizonyoso- 
dott, hogy összeköttetésben állott az 
automobilos rablókkal, Megtalálták a 
banditák autóját is. a Saint Germain 
mellett levő erdőben és a gépkocsiban 
az egyik rabló holttestétt A banditát 
valószinüleg az üldöző rendőrök golyó- 
ja sebezte halálra, A többi elmenekült 
rablót száztagzu csendőri karhatalom 

- Románia ankarai követe a kül- 
ügyminiszternél. Bukarestből jelentik: 

Telemache, Románia ankarai minisz- 

tere tegnap a fővárosba érkezett és ki- 

fencu külügyminiszterné' 
é 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Vlad 
Petre városi főorvos, a város vezetősé- 
gének felhatalmazása alapján elkészi- 
tette Kolozsvár egészségügyi szabály- 
rendeletét. A város életében rendkivül 
fontossága van annak, hogy 

a közegészség védelmében a la- 
kosság egységes utmutatás alap- 

ján járjon el. 
Erre szolgál a szabályrendelet, amely- 
hez hasonló Kolozsváron nem volt ér- 
vényben, 
A szabályrendelet, amely 40 szakasz 

ból áll, rendkivül szigoru intézkedése- 
ket ir elő a város egészségvédelmének 
érdekében, Egyik szakasz rendszabályo 
kat ir elő a város területén a szemét- 
és moslékhordásra. 
A jövőben csak zárt, légmentesen 
elzárt tartályban lehet szemetet 

és moslékot kihordani. 
Külö, szakasz intézkedik az uccák, 
udvarok tisztántartásáról és öntözésé- 

JÖESTE. 

hallgatáson jelent meg Grigore Ga- 

a 

J uGYy FÁzOM! 
EGÉSZ TESTEM ( 

FÁJ! 

betegségtől. Jó, ha mindig kéznél van 

Ha hazatér - hidegben megtett ut után, megdermedt végtagokkal. első dolga 
legyen. hogy Sloana Linimenttel enybén bekenje kezét, lábát. karját. mellét. 
Azonna! kellemes meleg járja át egész testét. A vérkeringés meggyorsul. a 
tájdalmak és a merevség eltünnek. A Sloans azonnali enyhülést hoz, a szer- 
vezet aktivabb lesz, kiküszöböli a hideg érzését és megóv minden hülés okozta 

u W eg? 0 

VILYEN JÓ HOGY HAZA ÉRVE AZONNÁAL SLOANST 
AHASZNÁLHATOK! 

egy üveg Sloans. 

Elkészült Kolozsvár uj egész- 
ségügyi szabályrendelete 

Milyen rendeikezeseket tartalmaz a szabáluzat? 
ről. Előirást tartalmaz a nyilvános he- 
lyiségek, szinházak. mozik, kávéházak, 
éttermek korcsmák szállodák tisztán- 
tartásáról, 

Fontos rendelkezéseket tartalmaz 
a szabályrendelet az ucca csend- 

jének biztesitása érdekében, 
Régi megállapitás az hogy a nagy vá- 
rosok zaja: autók, villamosok, rádiók 
lármája romboló hatással van az ide- 
gekre. Ennek megóvása érdekében ál- 
lit fel korlátozó rendelkezéseket a sza- 
bályzat.: 
Az uj szabályrendeletet dr. Vlad Pet 

re városi főorvos már bemutatta dr. 
Bornemisa polgármesternek és annak 
részletes tárgyalását ma kezdi meg a 
város vezetősége Amint ez megtörté- 
nik, a szabályzatot felterjesztik jóvá- 
hagyásra a tartományi kormányzóság- 
hoz. Jóváhagyás után rögtön életbe is 
lép. 

-- 

(BUCURESTI.) A fővárosi rendőrség 
megállapitotta, hogy a Cuza Voda- 
uccában elkövetett bestiális kettős- 
gyilkosság - amelynek Guttmann csiz 
madiamester és felesége esett áldozatul 
- letartóztatásban levő tettese, akinek 
becéző neve Mitica, nem más, mint 
Klein Rudolf 36 éves csernovici szár- 
mazásu fegyenc, akit rablógyilkossá- 
gért már régebben kényszermunkára 
itéltek. Klein Rudolf a mult év junius 
28-án megszökött a tárgu-ocnai sóbá- 
nyából - másik négy fegyenctársával 
együtt - a fővárosba jött és Butatica 

Halálos itélet vár 
lein Rudoli csizmadiasesédre, 
módon megölte, majd kirabolta sazdáját 

Mihály névre kiállitott munkakönyvet 
szerzett és mint segéd dolgozott a 
meggyilkolt Guttmann csizmadiames- 
ternél. Klein a rendőrségen történt 
kihallgatása során cinikusan ismerte be 
tettét és beismerte azt is, hogy volt 
gazdáját nemcsak megölte. hanem ki is 
rabolta. 

Tekintettel arra, hogy az uj büntető- 
törvénykönyv, illetve a kivételes ren- 
delkezésekértelmébena rablógyilkosság 
büntetése halál, Klein Rudolf lesz az 
első Romániában, akire a bünügyi 
tábla halálbüntetést fog szabni. 

HKeresztelő után temetés: 
eaz 

árát elltte, berusott, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az 1938. évi 
szeptember 25-én nagy ünnepségre ké- 
szült a kolozsmegyei Szentpál község 

cigánysora, Keresztelőt tartottak, az 

egyik módosabb cigány tartotta kereszt 
viz alá barnabőrü fliát és nagyon ter- 
mészetes, hogy ezt a jelentős aktust, 
cigányszokás szerint. nagy dinom-dá- 
nommal ünnepelték meg. 

BOLOGA DUMITRU ELADJA 
KALAPJÁT 

Ugyanaznap történt, hogy a falu 
csendőrőrsének vezetője rendeletet 
adott ki két alantasának, Bologa Du- 
mitru és Rogojan Pompei csendőrök- 
nek, hogy végezzék el a szokásos ün- 

tAneni tisztálkadást. A legények alacat i- 

Eladta civilkalapját, 
egy embert megölt, kettőt 

sulyosan megsebesiieti a szenípáli csendőr 
tettek a parancsnak, majd pedig mi- 
után megebédeltek, aludni tértek. 
délutáni álom nem tartott sokáig. 4 

loga felkeltette társát és kölcsön kérte 
tőle civil ingét. Rogojan kölcsön is 
adta, mire Bologa civil diszpe vágta 
magát Azzal bucsuzott el társától, 
hogy félóra mulva visszajön, eltávo- 
zott. A félóra leteltével Ragojan. lát- 
ván, hogy Bologa nem tér vissza, ho- 
lott tiles volt az őrs helyisegéből hu- 
zamosabb időig távolmaradniok, társa 
keresésére indult. 

Rá is talált egy korcsmában, tök- 
részegen. Kiderült, hogy Bologa 
eladta nolgári kalapiát ás elitta 

aki keévetlen 

A 

az árát. 
Rogojan felszólitotta Bologát, hogy tér 
jen vissza az őrsre, aminek Bologa ele 
get is tett. Itt egyenruhába öltözkö- 
dött, magához vette fegyverét és fel- 
használva Rogojan pillanatnyi figyel- 
metlenségét, kiosont az őrs kapuján 
alu vége felé indult. A cigánysor 
elé... 

ELDÖRDÜL EGY LövÉS. 
Ekkor már teljesen megzavarta az 

ital öntudatát. Megállott Chereji Ghe- 
orghe lakosnak a cigánysor közelében 
levő házánál. 
Lekapta fegyverét válláról és be- 

lőtt az udvarra. 
A ház tulajdonosa, követve megrémült 
családtagjaitól, kirohant és kérlelni 
kezdték a csendőrt, hogy tegye le fegy- 
verét, de az azzal fenyegetőzött, hogy 
mindnyájukat lelővi. Ekkor már a ci- 
gánysorban megbomlott tánc közönsé- 
ge is kezdett gyülekezni a csendőr kö- 
rül. . 

NÉGY EMBERT ÜT AT GOLYÓ 
Erősen a kritikus pillanatban jelent 

meg a szinen Rogojan, aki pillanatok 
alatt átlátta a helyzetet Bologa ijesztő 
csendben töltötte meg fegyverét és 
szemben vele riadtan állott a tömeg. 
Rogojan odasietett Bologához, felszóli- 
totta, hogy tegye le a fegyvert, majd, 
amikor ez nem volt hajlandó engedel- 
meskedni, megfogta a fegyver csövét. 
Szerencséjére a puska vége a könyöke 
alatt volt. 

A következő pillanatban eldördült 
a második lövés. A tömegben 
ijedt sikoly: egy cigány legény és 
két nő esett nyomban össze. Ro- 
gojan karjából pedig lassan meg- 

indult a vér. 
Egy elkeseredett rántás és Bologát 

lefegyverezték A tömeg a sebesültek 
segitségére sietettt De már késő volt, 
Rostás József cigánylegényben nem 
volt élet. 
A részeg csendőr fegyveréből ki- 
röppenő golyó megsértette Rogo- 
jan könyökét, átütötte Rostás Jó- 
zsef szivét, sulyosan megsebesitet- 
te, életérenyeomorékká tette Chereji 

Ileana 18 éves leányt és könnyeb- 
ben megsebesitette Nanica Roza- 

lia asszonyt, 
TÖRVÉNYSZEÉKI TÁRGYALÁS 

Bologát társa azonnal letartóztatta, 
az őrsre vitte majd később megindult 
ellene a vizsgálat. 

Gondatlanságból okozott ember- 
ölés és sulyos testisértés vádjá- 
val terhelten került a katonai tör- 

vényszék elé, 
Chereji Gheorgheval együtt, aki ható- 
ság elleni erőszak miatt került vád alá, 
mert kiderült, hogy megütötte Bologat 
A tárgyalás folyamán Bologa ellen 

vallottak a tanuk, mig Chereji képvise 
letébe, Ilarie Popescu ügyvéd kapi- 
tány bebizonyitotta, hogy nem állhat 
fenn a hatóság elleni erőszak vétsége. 
Lapunk zártakor a tárgyalás még 

folyik és itélethozatalra előrelátható- 
las csak a késő déli órákban kerül sor. 



IALANDOROK, 
SZÉELHAÁMOSOK, 

R SZIGETI GYOZO 
RIPORTSOROZÁTA 

„Trópusi kaland" cimü regényünk 
befejeződött, utána nem regényt, ha 
nem megtörtént kalandos események 
riportsorozatát adjuk. Számtalan- 
szor beigazolódott, hogy az élet a 
legjobb regény, illetve drámairó. A 
közlendők igazolni fogják ezt az ál- 
litást. 

1. 

A büntető törvénykönyv, az igazság- 
szolgáltatás nem tesz megkülönböz- 
tetést közöttük, amikor itélőszéke előtt 
állanak. Szélhámos. kalandor... 
bandita .. egyremegy. 
Pedig nem egy fából faragták őket. 
A kalandor természeténél fogva nem 

is hajlamos a bünre, Csak éppen gyön 
ge ember. Nem tud ellenállni önmagá- 
nak, megszédült vágyai hajtják a felszi 
nesen csillogó élet után. Az első elhibá 
zott lépésnél még azt hiszi, hogy visz- 
szafordulhat, amig aztán elkapja a 
könnyü pénzszerzés örvénye, 

Eleinte ugy látja, hogy minden si- 
kerül. Idegen országok tárulnak fel 
előtte, idegen városok szinpompás éle- 
te tobzódik a szeme előtt. 
Egyszer aztán hirtelen arra ébred, 

hogy menekülnie kell. 
kezdődik az egyenlőtlen játék: egyik 
oldalon a nemzetközi rendőrség hatal- 
mas szervezete a maga lebirhatatlanul 
nyugodt fölényével, a másik oldalon 
egyetlen szál ember, mindentől és min- 
denkitől elhagyatva, megtagadva, üzöt- 
ten, kivetetten. A mozdulatai mind 
nyugtalanabbak, a félelem már ott la- 
pul a szeme sarkában, amint bizal- 
matlanul, tétován néz maga körül. Az 
idegek lassan kikopnak és a világváro- 
sok kalandorából egyszer csak közöm- 
bös, szürke aktaszám lesz a rendőri je- 
lentésen, az ujjlenyomat-alapon, egy 
birói itélet felett és egy fegyházi nyil- 
vántartáspan..,. 
A bandita és a kalandor nem járnak 

egy uton. Amit az utóbbi furfianggal, 
jő fellépéssel, ötletességgel és az em- 
berek örök hiszékenységére számitva 
akar elérni, azt a bandita durva erő- 
vel, kegyetlen önzéssel pótolja. A ka- 
landor érzi, hogy miképpen zuhan alá 
a lejtőn, néha riadtan szeretné meg- 
vetni a lábát, egy kissé talpra állani, 
valahogy abbahagyni, ha lehetne... A 

bandita nem esik, hanem tudatosan, ön 

maga elhatározásából megy lefelé... 
Bandita... kalandor... Próbáljuk 

meg a közöttük levő különbséget két 
megtörtént esettel érzékeltetni. 

1930. január elsején, amikor ujév 

lévén, minden üzlet zárva volt, fal- 

bontók hatolnak be a brassói Oster- 

zetzer-féle ékszerüzletbe. Amint a nyo 

mozás később megállapitotta, a betö- 

rők napokon, jobban mondva éjszaká- 

kon keresztül dolgoztak a pince átfurá- 

sának előkészitésén. . 

A rákövetkező nap reggelén, üzlet- 

nyitáskor a cégtulajdonos első rémült 

pillantása a padozaton tátongó nyilás- 

ra esett. Ijedten siet a hatalmas páncél 
szekrényhez amelyet azonban nagy 

megkönnyebbülésre sértetlenül talált. 

Az ékszerek, drágakövek, közöttük 

igen nagyértékü brilliánsok a páncél- 

szekrényben voltak elzárva s igy a be- 

török ezekhez nem tudtak hozzájutni. 

Amit összeszedhettek, főleg órák és 

gyürük voltak, mintegy félmillió lej ér- 

tékben. 

A falbontók ezenkivül összeszedtek 

számos nagyobb aranytárgyat is, ame- 

lyek zsebeikben már nem fértek el, az- 

tán ezüsttálcákat, evőeszközöket, Mind 

ezt egy zsákba gyömöszölik, tetejére 

rakják betörőszerszámaikat, a zsákot 

gondosan bekötik, nehogy kihulljon be- 

jöle valami s aztán az egész zsákot, 

arannyal, ezüsttel, szerszámokkal 

együtt... otthagyják az üzlet padló- 

ján. Talán valami zaj riasztotta meg 

őket, hogy ilyen feiveszetten menekül- 
tek el. Pedig nem volt ok az ijedelem- 

És ezzel meg- b 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Három város: 
Kolozsvár, Nagyszeben és Marosvásárhely 
versenyében, hogy melyik rendezze meg 
Erdély ökölvivóbajnokságait - Kolozsvár 
győzött! Az ökölvivószövetség a „kincses" 
városnak itélte oda Erdély ökölvivóbajnok 
ságaimak megrendezését. A döntésről a ke 
rületi szövetség táviratilag értesitette az 
összes erdélyi városok szövetségeit és 
már három városból futott be nevezés a 
január 21-22-én sorrakerülő bajnoksá- 

COCHET, A MAGYAR TENISZSZÖ- 
VETSEÉG EDZÖJE, Budapestről jelentik: 

A magyar teniszszövetség leszerződtette 
az 1938-es idényre Cochet kétszeres fran- 
cia világbajnokot a magyar válogatott já- 
tékosok és az ifju tenisznemzedék szaksze 
rü nevelésére. Cochet szerződtetéséhez 
most az Országos Testnevelési Tanács is 
hozzájárult. Az egykor hires teniszjáté- 
kos munkájától a teniszsport nagyarányu 
fejlődését várják Magyarországon. 

Hitelesitette a nemzetközi uszószövetség 
a német Balke 1 p 09.5 mp-es Európa-re- 
kordját a 100-as melluszásban. A csucs- 
eredményt Balke tavaly Brémában érte 
el, 

Elutazott a Temesvári MAC futballcsa- 
pata keleti portyájára, miután a felme- 
rült nehézségeket sikerült elháritani. Az 
egyesület vezetősége kötelezvényt irt alá 
az angol konzulátuson, hogy a csapat zsi- 
dó játékosai nem maradnak Palesztiná- 
an. 
KÉT ÉS FELMILLIÓ LEJBE KERÜL 

AZz ANGOL VÁLOGATOTT BUKARES- 
TI VENDEGJÁTÉKA. Bukarestből jelen- 
tik: A román labdarugószövetség nagy 
gonddal késziti elő az angol válogatott 
bukaresti vendégjátékát. Kiszámitották, 
hogy a szövetségnek kereken két és fél- 
millió lejébe kerül az angol csapat bemu- 
tatkozása. 2000 fontsterlinget (kb. 2 millió 
lej) kapnak az angolok költségmegtérités 
cimén, Ezen felül különböző kizdások: je 
gyek, rendezők, adó, ellenőrök, propagan- 
da félmillió lejt emésztenek fel. Ha tehát 
25.000 nézője lesz az angolok méerköőzésé- 
nek 100 lejes átlagbelépődijjal, ugy csak 
a költsége térülne meg a rendező labda. 
rugószövetségnek. 
Bécs-Bukarest városközi atlétikai via- 

dal megrendezéséhez hozzájárult a német 
atlétikai szövetség. A két város atlétáinak 
mnérkőzése szeptember 17-én Bukarestben 
esz. 
Az angol válogatott helyett az Arsenal 

megy Budapestre. Dr. Dietz Károly szö- 
vetségi kapitány előterjesztést tett az 

MLSz-ben, hogy az angol válogatott ven 
dégszereplésének lemondása miatt hivják 
meg Budapestre az Arsenalt. A szövetségi 
kapitány meg van győződve, hogy az an- 
gol bajnokcsapat elfogadja a meghivást s 
a fővárosnak pompás attrakcióban lesz ré 
sze Áldozócsütörtökön. 

re, hiszen a betörést csak másnap fe- 
dezték fel. 
Rövidesen elérte őket a betörők ki- 

kerülhetetlen végzete, rendőrkézre ke- 
rültek. A kihallgatás igazolta a nyo- 
mozó hatóságok feltevését: közönséges 
banditák akik hallottak arról, hogy 

ebben az ékszerüzletben négy évvel ez- 
előtt a pincén át már egyszer betörtek. 
Gondolták, megpróbálják ők is... Járt 
utat a járatlanért el ne hagyi... 

A másik eset, ugyanabban az évben 
és hónapban: 1930. január havában tör 
tént. 
A Páris-Bécs-Budapest-Bukarest kö 

zött közlekedő expresszvonat emvik első 

osztályu kocsijában utazott Harris 
Edith Levv kisasszony, dusgazdag an- 
gol család tagja, 
A vonat már elhagyta a francia fő- 

várost, amikor a hideg angol lány, aki 
gőgösen utasitott el mindenféle közele- 
dési kisérletet, azon vette észre magát, 
hogy élénk eszmecserébe bocsátkozott 
egyik férfi utitásával. Az illető ur ugy 
viselte kifogástalanul szabott utazóru- 

den esetben az alkalomhoz és helyhez 
megfelelően öltözködjék. Kitünő neve- 
lését igazolta, hogy folyékonyan be- 
szélte a világnyelveket és ezzel a tu- 
dásával a vonatkisérő személyzettel 
való érintkezésnél udvariasan slethetett 
utitársnője segitségére, aki honfitársai- 

hoz hasonlóan, anyanyelvén kivül nem 

JOESTEII 
TESTEDZÉS 
......................... 

Mégis Kolozsváron rendezik meg 
Erdély ökölvivóbajnoksásait 

háját, mint aki megszokta, hogy min-] 

gokra. Marosvásárhely 9 versenyzőt indit, 
akiknek soraipban Boér Sándor a bantam- 
sulyban, Burian János a középsulyban és 
Veress Sándor a kisnehézsulyban az is- 
mertebb ökölvivók. Nagyszebenből 5, Pet- 
rozsényből pedig 3 versenyző nevezése ér 
kezett meg eddig a rendezőséghez. A ne- 
vezések még nem zárultak le s a rende- 
zőség arra számit, hogy körülbelül 40 fő- 
nyi versenyzőgárda száll ringbe a bajnoki 
cim elnyeréséért. 

.- 
PIREUSI MÉRKÖZÉSÉT IS MEG- 

NYERTE A ROMAÁN VÁLOGATOTT, 
Pireusból jelentik: Románia válogatott 
labdarugócsapata utolsó portyamérkő- 
zését 15.000 főnyi közönség clőtt ját- 
szotta le a városi válogatott ellen. A 
mérkőzést a kitünően játszó román 
együttes 3:1 (20) arányban nyerte meg 
Popescu (2) és Barátky góljaival. A 
román csapat befejezte portyáját és 
ma hazaindul 
Uj összeállitásban játszik tavasszal a 

Ferencváros. Budapestről jelentik: A Fe- 
rencváros tavasszal átszervezett csapatta! 
indul a bajnoki küzdelembe. A csapat ösz 
szeállitása ez lesz: Tihanyi (Pálinkás) - 
Tátray, Szoyka - Polgár, Sárosi III. Po- 
sa - Lázár, Jakab, Sárosi dr, Toldi, 
Cyetvay. 
Lakat alá került a szoviet aszóbajnok. 

Moszkvából jelentik: Bojcsenkot, az oro- 
szok nagyszerü uszóját a GPU emberei le 
tartóztatták Vajon mit véthetett, hogy 
lakat alá került? 
Világnagyságok Románia asztali terusz 

bajnokságain. Bukarestből jelentik: Ro- 
mánia asztali teniszpajnokságait ebben az 
évben a fővárosban rendezik meg. A 
bajnoki versenyek kimagasló érdekessége 
lesz a magyar Sipos Annus és a cseh 
Kettnerova volt világbajnokok indulása. 
MHenry Armstrong Losangelesben 10 me 
netes küzdelem után pontozásos 
met aratott Baby Arizmendi felett. Arm- 
strong igy megőrizte világbajnoki cimét 
sulycsoportjában. 

Sársaság 

0 Kolozsváron bemutatják „A dolovai ná 
bob leányát". A Thália mükedvelő Egye- 
sület, mint a mükedvelő verseny egyik 
résztvevője január 15-én a kath. gimná- 
zium disztermében Herczegh Ferenc leg- 
nagyobb sikert aratott szinjátékát: „A do- 
lovai nábob leánya"-t mutatja be. A mü- 

kedvelő egyesület kitünő együttese Vásár 
helyi Zoltán rendező vezetése mellett ha- 
talmas felkészültséggel indul, hogy a nagy 
iró legszebb darabját minden tekintetben 
sikerre hozza, Az előadás iránt a közön- 
ség körében nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. 

............... ...a...... 

tartotta szükségesnek más nép beszédét 
is megtanulni. 
Az ismeretségnek az egyedül utazó 

angol hölgy határozottan megörült, 
Együtt foglaltattak helyet az étkező- 
kocsiban, elbeszélgettek a divatos fürdő 
helyekről, a legutóbbi nemzetközi fut- 
tatások meglepetéseiről, irodalmi és 
szinházi pletykákról. A két utitárs kö- 

hiszen az angol leány meggyőződhetett 
róla, hogy utitársa határozottan az ő 
társadalmi kasztjához tartozik, 
Éjszakába nyuló késő este volt már, 

amikor Edith kisasszony visszavonult 
hálófülkéjébe. Az éjjelt nyugodtan 
aludta végle s csak reggel vette ész- 
re, hogy féltve őrzött ékszerei, melyek 

től egy pillanatra sem vált meg, kézi- 
táskájából eltüntek, 
A sulyos veszteség felett elkeseredett 

hölgy még ki sem panaszkodhatta bá- 
natát, mivel kellemes ismerősének is 
nyoma veszett: 
Az ékszerek értéke többmillió lejre 

rugott. A nyomozó hatóságok csak 
annyit állapithattak meg, hogy az az 
előkelő külsejü ur valószinüleg romá- 
niai származásu, legalább is többször 
megfordult a román fővárosban, anél- 
kül, hogy valamelyik szélhámosságát 
fejére tudták volna olvasni. 
Hát kérem, ez a különbség a bandita 

és a kalandor között. 

(Folytatása következik.) 

zött minden feszélyezettség felengedett, J 
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Rádió 
SSZOMBAT, január m. 

Bueuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hirek, reggeli hangverseny, háztantási és 
orvosi tanácsadó. 7A5: Reggel müsor be- 
felezése 1 hangverseny. 13: Időjá- 
rásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 13,10: Freiesen mek i2 
14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhirek, 
15,10: Rádióhirek. Aktuális előadás. 19,32: 
Lemezek. 21,15: Ghinda tánczenekara. 
22,15: Tánelemezek. 23,15: Tánczene a 

Zudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11: Hirek. 11,20: ertvesa 
13,10: Énekegyüttes. 18,45: Hirek. 14: Le- 
mezek. 18,35: Hirek. 17,15: Mesék. 1745: 
Hirek. 18: Irodalmni est. 19,20: Cigányzene. 
20,05: Hirek, 20,50 Csevegés. 21,20: Hang 
verseny. 22,40: Hirek. 23: Tánclemezek. - 
24,10 Szalonzene. 1,05: Hirek. 

Reutor jelenti: 
(DAMASZKUSZ.) Az ujonnan kineve 

zett sziriai francia kormányzót a lakosság 
nagy tüntetésekkel fogadta. A tüntetők 
eldalmazták Párist és a francia kor- 
mányt. 
(KAIRÓ,) Az arab nemzeti tanács el- 

möke levelet irt VI. György uralkodónak 
és a brit kormánynak, amelyben közölte, 
hogy szégyenteljes az, amit a brit karhata 
lom Palesztinában az egykori dédelgetett 

jarab szövetséges ellen elkövet. A levél kö 
veteli a megtorlóintézkedések azonnali 
beszüntetését. 
(BERLIN.) Hitler kancellár személyesen 

gratulált Göring marsalinak 46-ik szüle- 
jtésnapja alkaimából. Rosenberg Alfrédot 
pedig táviratilag üdvözölte. Rosenberg is 
lá46 éves, ; 
BERLIN.) Funk memzetgazdasági mi- 
niszter egy bizottságot állitott fel a gazda 
sági fejlődés lehetőségének biztositására. 
(BERLIN.) Tegnap tartották meg az el- 

ső olasz-német rádióhangversenyt. Ebből 
az alkalomból Göbbels propagandaügyi 
miniszter és Attolico berlini olasz nagykö 
vet rádióbeszédet mondottakk 
(POZSONY.) A felvidéki magyar párt 

végrehajtóbizottsága e hó 19-én ülést fog 
győzel-! tartani 

(POZSONY A szlovákiai munkanélku- 
Hek száma a mult év novembere óta 
18.02ól B6.900-ra emelkedett. 1 

látogatását megelőzően hosszu kihallga- 
táson fogadta a római japán nagykövetet. 
tág d zi A brit aatóségok meghiv- 

ák a massauai olasz flotta 
fdsni látogatásra. egységelt egy 

ASHINGTON.) Allison délsarki ku- 
tató felfedezett egy 8000 négyzetkilométe- 
ret, amelyt az Egyesült Államok nevében 
birtokába vett. 

........................m... 

Hol és mely napokon 
láttamoztatandók a kato 

mal könyvecskek ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A VI hadtest 

parancsnokság részéről kiadott rende- 
let értelmében Kolozsváron a katonai 
könyvecskék láttamozása a következő 
sorrendben történik: 

A keolozsvári központ (Str. Vasile 
Goldis 1.) január 13-án s l4-én az 1933 
évi korosztályhoz tartozók katonai köny 
vecskéit láttamozza, 16, 17 az 1932, 18, 
19-én az 1931; január 20, 21-én az 1930 
január 23, 25-én az 1929; január 26, 
27-én az 1928; január 28, 31-én az 1927; 
február 1, 3-án az 1926. február 4, 6: 
az 1925, február 7, 8-án az 1924; feb- 
ruár 9, 10-én az 1923, február 11, 13-án 
az 1922; 14, 15-én: az 1921. február 16, 
17-én az 1920 február 18-án az 1919, 
20-án az 1918; 21-én az 1917; 22-én az 
1916; 23-án az 1915; 24-én az 1914, feb 
ruár 25-én az 1913; február 27-én az 
1912; és február 28-án az 1911 korosz- 
tályok katonai könyvecskéit láttamoz- 

A tartalékos tisztek jelentkezése 
A Kolozsvár és Kolozsmegye terüle- 

tén tartózkodó tartalékos tiszteknek 
1939. január 8. és 1939. március 1. kö- 
zött a kolozsvári hadkiegészitő parancs 
nokságnál kell jelentkezniök katonai 
igazolványuk láttamoztatására A tar- 
talékos tisztek kötelesek magukkal 
vinni az Md. E. I. katonai igazolványt 
az Md. V. szolgálati jeggyel együtt, toe- 
vábbá a kötelező katonai felszerelést 
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Román szobrászművészek 
lázas készülődése a new- 
yorki viláskiállitásra 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Plesa Carol, 

a tehetséges fiatal szobrászmüvész még 
a mult évben Bukarestbe költözött ta- 
nulmányainak továbbfejlesztése érde- 
kében Legutoljára Plesaról akkor hal- 
lottunk, amikor a vármegyeházában 
szépsikerü kiállitást rendezett. A fővá- 

rosban C. Medrea Európaszerte ismert 
román szobrászmüvész mütermébe si- 
került bejutni tanitványként. Plesa a 
karácsonyi ünnepeket Kolozsváron töl- 
tötte és szerkesztőségünkbe belátogat- 
va, lelkesedve beszélt a bukaresti szob- 
rászművészeknek a newyorki világki- 
állitásra való lázas készülődéséről A 
legérdekesebb mű C. Medrea mütermé- 
ben készül, amelyet a román állam ren 
delt meg. A hatalmas, hangárszerü te- 
rem közepén áll a kompozició-kolosz- 
szus óriási állványon készül a hatmé- 
ter magasságu szobor, amely egy fértfit 
és egy nőt ábrázol menés közben. A 
férfi jobbvállán Hermes-szárny, egyik 
kezében könyv, a másikkal a mögötte 

mintegy félméterre őt követő nő kezét v 

fogja. A háttérben buzahintő alak dom 
borodik, A gyönyörü szobor a román 
szellemet, müvészetet és kulturát jelké 

A szobor alkatának méretei a 
nagyságához viszonyitottan arányosak 

A láb hossza körülbelül 3 és fél mé- 
ter, a mellkasa olyan tágas, hogy egy 
ülő ember kényelmesen elfér benne. 
Az ujjak hossza hatéves gyermek alsó- 
karjához viszonyithatók. Mozgása kife- 
jező: nem bronzzá merevülő katonás, 
harcos szigorusá 
monumentális alkotásoknál hozzászok- 
tunk - hanem a békét, a jóságot és ba- 
rátságot hirdető embertipus ez a szo- 
boróriás, 
A mű nemekára elkészül. Román 

műüvészkörökben nagy reménnyel kül- 
dik a tengerentulra ezt a valóban pom- 
pás alkotást, amely méltóan fogja kép- 
viselni a newyorki világkiállitáson a 
romániai szobrászmüszetet és amelyet 
a mester C Medrea és kitünő tanitvá- 
nya Plesa Carol visznek el Newyorkba. 

--0- 

dilgovrásszerüen emeolkedtek 
Kolozsváron a 

kitérők 
(CLUJ-KOLOZSVÁR, A városi anya 
könyvi hivatal heti munkarendjét kis 

tábla jelzi. Erről tudjuk meg, hogy az 

anyakönyvvezető kedden és pénteken 

a házasulandók jelentkezését fogadja, 
csütörtökön és szombaton esket, szer- 

dán pedig a kitérők, a vallástváltozta- 
tók ügyeit intézi. A szerdai munkanap 

az utóbbi időben egyre nagyobb fon- 

tosságot kap. mert amilyen arányban 

hanyatlik a házasságkötések száma Ko 
lozsváron, olyan mértékben emelkedik 
a kitérési láz. 

Minden szerdán 10-12 ember vára- 

kozik Muresan Gheorghe anyakönyvve- 

zető előszobájában azzal az elhatározás 

sal, hogy bejelenti: elhagyja vallását 

és uj hitre tér. Az anyakönyvvezető a 

bejelentésről jegyzőkönyvet vesz fel. 

két tanu aláirja a nyilatkozatot és a ki- 

térő máris másfelekezethivének mond 

hatja magát. Nagyon egyszerü a zité- 

rési eljárás. 

Régebben nagyon körülményes eljá- 

ráshoz kötötték a kitéréseket és abban 

az időben kevés volt a hitelhagyók szá 

ma. Amióta azonban megkönnyitették 

az eljárást, ugrásszerüen emelkedett a 

kitérők görbéje. Az elmult esztendőben
 

összesen 504 ember hagyta el ősel hitét 

és tért át más vallásra, jórészt házas- 

sági és ujabban gazdasági érdekek 

miatt, 1937-ben 392 egyén lett más fe- 

lekezet hivévé, ami a tavalyi adattal 

szemben körülbelül 30 százalékos el- 

térést jelent. 

Muresan anyakönyvvezető most el- 

készitette a kitérők statisztikáját az e
l- 

mult évről - felekezeti megoszlás alap 

ján, Az adatokból igen elszomoritó 
meg 

állapitásokat tehetünk, elsősorban a 

magyar egyházak helyzetére vonatko- 

zóan. Elszomorodva állapithatjuk meg, 

hogy a három magyar egyház hivei kö- 

zül egyre többen térnek más felekezet- 

re, de növekedett a román egyházaknál 

is a hithagyók száma. A statisztikában 

már nyomot találunk a zsidók ellen 

hozott rendelkezéseknek is. Eddig a 

Zsidókban élt legerősebben a hitbeli 

öntudat, most azonban, amikor az 

egész világon korlátozásokat léptettek 

ellenük életbe, mintha megtört volna 

az öntudat. A zsidó kitérők száma ug- 

rásszerüen emelkedett. 

e ue ... 

etegsegélyző dijak. 
j (1930) kiszámítási táblázata, 

vez az összes be
jelentési 

ürlapok beszerezhetők 

B [ R [ s Papirkereskedés
ben Clui. 

vallástváltoztató 
száma 
A számadatok mindennél ékesebben 

beszélnek: 
Orthodox hitről 1938-ban kitért 26 

egyén, (1937-ben 15), akik közül 6 gö- 
rög katolikus, 1 református, 5 római 
katólikus, 1 lutheránus, 13 baptista lett 
Görög katolikus vallásról kitért 1089 

hivő (86), akik közül 64 ortodox, 4 ró- 
mai katólikus, 23 baptista, 6 adventis- 
ta 11 evangélista, 1 felekezetnélküli 

ett. 
Római katolikus hitről kitért 103 

(99), akik közül 33 ortodox, 48 görög 

í 

evangelista hitre tért 

vő tért ki (143). közülük 35 ortodox, 72 
görög katolikus, 29 római katolikus, 3 
unitárius, 1 izraelita, 7 baptista. 9 ad- 
vantista, 7 evangelista, 7 vallástalan 
ett. 
Lutheránus kitért 8 (17). Ortodox 

lett 7. görög katolikus 1. 
Unitárius egyház kebeléből kivált 16 

(9). Ortodox lett 4, görög katolikus 4, 
római katólikus 1, református 3, luthe- 
ránus 2, adventista 1, evangelista 1. 

Izraelita vallásról kitért 66 hivő (19). 
Ortodox lett 13, görög katolikus 14. ró- 
mai katólikus 16, református 17, luthe- 
ránus 2, unitárius 4. 

Baptista egyházból kitért 3, 
katólikus lett 1, evangelista 2. 

Adventista felekezetből 1 hivő orto- 
dox hitre tért, 

Istentagadóból hivő lett 7 (4). Orto- 
dox lett 2, izraelita 1, baptista 2, evan- 
gelista 2. 

Görög 

MIl a ponasza? 
Gyakoriak a panaszok szerkesztősé- 

günkben amiatt, hogy a gyalogjáró any 
nyira csuszós, hogy a járókelőknek a 

legnagyobb nehézségükbe kerül, hogy 
minduntalan ne kerüljenek közelebbi 

érintkezésbe a földdel. Bár a rendőr- 

hatóságok szigoru rendeletet adtak ki 

a házak előtti járdák seprésére, mégis 

a háztulajdonosok és alkalmazottaik ezt 

a rendeletet nem tartják be pontosan. 

A külvárosban még sulyosabb az eset, 

mert az uccán a korcsolyával és csicson 

kázással szórakozó gyermekek tükörsi- 

mává csuszkálták a gyalogjárót s igy 
valósággal életveszélyes az uccán való 

közlekedés. Minderre felhivjuk az ille- 

tékes hatóságok figyelmét. 

Kisiklott a kalkuttai expresszvo- 
nat, 7 halott, 49 sebesült, Kalkuttából 
jelentik: A nemzetközi expresszvonat 
Kalkutta állomásától körülbelül 320 
méterre kisiklott Az utasok közül he- 
ten meghaltak, 49-en pedig megsebe- 

1310.096.000 

katolikus, 9 református, l lutheránus, 31 
unitárius, 1 baptista, 3 adventista, 3 

Relormátus egyház kebeléből 165 hi- 

uralja - amihez a / 

JÁTSSZON AZ ÁLLAMI 
és meggyőződik róla 

SORSJÁTÉKON 

A 

FEBRUÁR 15.-én lesznek. 

Térjen 

Ennyi maradt még az "ias. tátnt 

Állami Sorsjaték két osztá- i iorkss 2ásákazes 
. 

. 

lyara, amelynek huzásai 
iá. - e 

jANUÁR 15.-én és 2 22 a6al6.000 

be MÉG MA a sorslegyárodéba és 

UJITSA MEG SORSJEGYET. 

Az Állami Sorsjáték UJ TERVE milliomossá teszi. 
.......................... te zet s s s e s s szseegyamerk 

132.610 NYEREMÉNY a 
következőkép oszlik meg: 

4egyatért 6.000.000 hei s eyeremény 24.000.000 
040.00". 

(BUCURESTI.) Január 7-én este 8 
órakor - mint megirtuk - a főváros- 
ban az Oarca kapitányról elnevezett 
uccea 283. szám alatt levő házában hatal- 
mas robbanás történt, mellyel kapeso- 

latosan olyan hirek terjedtek el, mint- 

La az egész ház összeomlott volna 

Ténylegesen azonban csak egy szoba, 
az előszoba és a folyosó rongálódott 
meg sulyosan a robbanás következté- 
ben. Megállapitást nyert az is, hogy a 

lakásban két főiskolai hallgató lakott, 

akik közül Dumitrescu nevü diá a 

bukaresti egyetem fizika-kémiai fakul- 
.... 

Tulzottak a hírek a bucurestii 

lanuár 7.i robbanással kapcsolatban tásának II. éves hallgatója a robbanás- 
nál elszenvedett sulyos sérülései kö- 
vetkeztében életét vesztette. 
A hivatalos hatósági vizsgálat mes- 

állapitotta azt is, hogy a diákok a la 

kásban kisebb vegyészeti laboratóri- 
mot rendeztek be, ahol állandóan fizi- 
kai és kémiai kisérleteket végeztek. A 
lakásban azonban csak jelentéktelen 
mennyiségü robbanőszer volt, ez okoz- 
ta a robbanást és a szerencsétlen főis- 

kolai hallgató tragikus halálát, A rob- 

banással kapcsolatosan elterjedt egyéb 

hirek a fantázia szüleményei. 

az 1938 
(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi 

minisztérium hivatalos statisztikai ki- 
mutatása szerint Romániában az el- 

mult évben 1,260.000 vagon buza, ten- 

geri, árpa, zab és rozs termett. A hábo- 

ru utáni évek mennyiségileg leggazda- 

gabb aratását eredményezte tehát a 
mult évben a mezőgazdasági termelés 
A buzatermés mennyisége 495.000 va- 
gon volt, értéke pedig több, mint 20 
milliárd lej. Ennek a jelentős mennyi- 
ségnek negyedrésze került kivitelre és 
ezért az exportbuzáért Románia több, 
mint 5 milliárd lejt fog kapni a külföl- 
di piacokon. Az ország egyes vidékein 
négy mázsát is meghaladt a hektáron- 
kénti buzatermés, amely minőségileg 
is minden tekintetben kifogástalan 
volt. Számos helyen elérte hektőliteren 
ként a 83-84 kilót, száraz glükózetar- 
talma pedig elérte az 56 százalékot is. 
Az elmult évben Romániában 4 mil- 

lió 900,000 hektár területen összesen 

sültek 520 vagon tengerit termeltek. Ebből a 

Rekcrdtermés volt Romániában 
. évben 
mennyiségből 50 ezer vagon került ki- 

vitelre, a többit a belföldi fogyasztás 

szükségletére forditják. 

- Megjelent a „Széphalom". Az or- 
szágszerte megbecsülésnek és szeretet- 
nek örvendő havi szépirodalmi folyó- 

tartalommal jelent meg, Vezércikket! 
irt dr Kiss Elek püspökhelyettes, to- 

Domokos, Florian Tibor, Octavian Si- 
reagu, Walter Gyula, Gyallay Pap Sán- 
dor. Kibédi Sándor, dr. Tapsony En- 
dre, Salamon László, Málnássy Tivadar 

és mások A nivós és tartalmas folyó-, 
irat kapható az ország lapelárusitóinál, 
valamint megrendelhető a kiadóhivatal 
nál, Str, Vlahuta 6. Telefon 20-61. Az 
ujonnan átszervezett folyóirat a köréje 

csoportosult kitünő erdélyi irógárda 

munkásságával és szellemének erejét 
vel máris az ország egyik legnivósabb 

szépirodalmi lapjává nőtte ki magát. 

irat, a „Széphalom" uj száma gazdaz 

vábbá cikket, novellát stb. irtak Olajos 



APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej. 
Jelígés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

vaht tét alaéén 

Apróhirdetések 
Kedd estig bezárólag mindennap 

Vaszary János, Szécsén Mihály és 
Eisemann Mihály világsikert aratott 
zenés vigjátékát játsza a szinház 
amely a bemutatón nálunk is rendki 
vül zajos sikert aratott, 
A legközelebbi bemutató a jövő szer 

dán lesz, ekkor kerül sor az évad vár- 
va-várt nagy produkciójára, Zilahy 

JóESIET 
Angyalt vettem feleségül 

Lajos Hazajáró lélek cimü szinmüvé- 
nek előadására A Hazajáró lélek tud- 
valevőleg a budapesti szinházi év leg- 
nagyobb sikere volt. Zilany maga is 

járó lélek mostani alakját, amely uj 
képet tartalmaz A szinház hetek óta 
készül az ujdonságra, amelynek kiálli- 
tása is hatalmas meglepetés lesz. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜKÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11.. (T1679) 

HÖLGYFODRAÁSZAT fényes berende- 
zéssel, komplett felszereléssel, EL- 
ADÓ a központban. Leveleket For- 
galmas helyen" jeligére a Nova könyv- 
kereskedésbe, Str. Memorandului la0g) 

SCHIMBASOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23 (VT1725) 

TUZIFA. 1 öl bükkdorong 1200 lej, 
tölgyhasáb 1300, bükkhasáb 1350, hántott 
fa 1450 lej. Apritott fa: tölgy 1 mázsa 80, 
bükk 85, hántott 90 lej. Elsőosztályu jól 
kimért fát haza szállit a Nosa cég, Str. 
Baciu 1-3. Telefon: 26-94 (332) 

ELADÓ MÁV 1070, Ganz 900 cséplőszek 
reny, 2 évig használt, Fordson traktor, 
elevátor négy lábas herefejtő és egy fel- 
szerelő purificátor 1070-es. Cim: Bernáth 
Mendel Taureni, posta Zau de campie, ju- 
detul Turda. (V 338) 

ÖCSKARUHAÁKERT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4 (N1547) 

SÜRGÖSEN eladó házastelek, gyümöl- 
csös, Str. Fabrica de Zahár 42. (352) 

EGY rövid róka bunda eladó, Cim a ki- 
adóban. ; (406) 

MODERN dióháló, rökamier, lakkcsi- 
szolt konyhaberendezések, hálószoba és 
kombinált szekrények sürgősen olcsón el- 
adók. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

(N1564) 

GYERMEKÁGY teljesen uj eladó. Str. 
Eminescu 2. t407) 

JÓKARBAN levő Tonet, vagy kerti szé- 
keket, vendéglői asztalt keresek megvé- 
telre. Cimeket lev.-lapon is. Müller, Cal. 
Regele Ferdinand 141.. III. 19. l2) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Romulus 57. (417) 

KITÜNÖ rádiómat olcsón eladnám kész 
pénzfizetés ellenében, jótállás mellett. Str. 
Enescu 6. (418) 

MOSLEK eladó. Str. Moldovei 8. (422) 
ATADÓ, vagy kiadó piacon vegyes üz- 

BEJÁRÓ helyet keresek Str. Donat vagy 
Str. Grigorescu környékén délelőttre vagy 
egész napra. Cim: Str. Clemenceau 5. 

(411) 

ALLÁST KAPHAT 
MEGBIZHATÓ mindenest keresek ja- 

nuár 15-re. Str. Sincai 14. (N1552) 
ARAGAZ képviselet keres agilis ügynö- 

köket. Érdeklődni Str. Reg. Maria ii. 

(208) 
KITERJEDT összeköttetésekkel biró, jó 

megjelenésü üzletszerzőt vagy üzletszerző- 
nőt keres esetleg fixummal jól bevezetett 
régi társulat. Anjánlkozások „Kitartó szor 
galom" jeligére kiadóba kéretnek. (N 1523 

ROMANUL beszélő nő szállodához fel- 
vétetik takaritónőnek. Érd.: A vendéglő- 
ben, Hotel Royal, P. Gárii 8-a. (393) 

KERESEK megbizható bejáronőt dél- 
előttre. Str. Baba Novac 9-a., I. jobbra. 
----- (19) 

FÖZÉSHEZ értő mindenest keresek. 
Str. Moldovei 8. (421) 

SPRACH Pedagogin wird gesucht, Ad- 
resse in der Administration. (424) 
REGAL kávéház ruhatára románul tu- 

dó kiszolgálóleányt felvesz. Jelentkezni 
délután. (425) 
BEJÁRŐNÖT felveszek. Körösi, Str. Gojdu 11. (430) 
FÖZESHEZ értő konyhaleányt és taka- 

ritónőt felveszünk. Cim a kiadóban. 
(T1769) 

EGY perzsaszőnyeg szővőleányt felve- 
szek, Str. Reg. Maria 32. Weiner. (428) 
KERESEK egy perfekt vasondolálónőt, 

manikurözők előnyben. Vura, Calea 
Moftilor 59. (441) 
GYAKORLOTT ápolónőt felvesz a Coz- 
muta szamatóriunm. (45) 
TANULÓT koszttal és nemi fizetéssel 

felveszek. Str. Iorga 5. Cukrászda. 
(Ni578) 

MINDENES leány felvétetik. Nagy Mi- 
hály, Reg. Ferdinand 10. (N1573) 
MINDENEST azonnalra felvesz Fried- 
mann fényképész, Str. Reg. Maria 46. I. 
em. (N1572) 
ÜGYES kifutófiut felvesz Róth cipész, 

Memorandului 9. (N1581) 
let iparengedéllyel. Átvételhez tizezer lej. 
Eladó karikahajós női varrógép. Cim a 

kiadóbaaanannn (434) 
FARSANGI cikkek, álarcok, lampionok, 

konfetti, szerpentin nagy választékban 
Anca könyvkereskedésében, Cluj kapha 
tók. (V431) 

OROSZ vadmacskabunda eladó. Triska 
cég, Str. Saguna 14. (433) 

ELADÓ ócska tégla, egy nagyobb meny 
nyiség, Cal. Decebal. 11. ((485) 

FODRASZSZEK, két darab, jókarban 
eladó. Reg Ferdinand 70. házmesternel. 

(439) 

ELADÓ sürgősen uj kombinált szekrény 
4500 lejért. Str. Dorului 17. erekdenb 

443) 

EGY jókarban levő autótipusu gyerek- 
kocsi eladó. Str. Horea 59-a. (446) 

KISEEE használt cserépkályhát megvé- 
telre keresek. Ugyanott egy szoba, nony- 
ha kisebb család részére kiadó. Háztulaj- 
donos, Cal. Reg. Ferdinand 121. (448) 

OL bpevezetett étkezde központban, 
betegség miatt átadó berendezéssel. Cim 
a (449) 

Megtelel bo- ADŐ üzletberendezés. 
degának, kávémérésnek, cukrászdának. C. 
Reg. Ferdinand 28-a. házfelügyelőnél. 
Ugyanott üzlethelyiség kiadó. (NI568) 

BÖSENDORFER zongora és pianino sür 
nolcsón eladó. Sternberg Comisiónál, 

g. Maria 29. (NI1574) 

JOKARBAN levő „Rex" gyermekkocsi 
eladó. Victoriei 20. Sebestyén. (N1571) 

ALLAST KERES 

RENDELŐBEN asszisztens vagy, takari- 
tónői elhelyezkedést keres szerényigényü 
nő. „Szerény" jeligére. (385) 

EGY idősebb jómunkás borbélysegéd, 
aki ért a női fodrászathoz is, alkalmazást 
keres. Vidékre is megy, beléphet azonnal. 
Cim a kiadóban. (NI553) 

ÜZLETI férfiingek vasalását adjusztá- 
lását vállalom. Str. Saguna 9. (N1566) 

ELSŐRENDÜ vendéglői szakácsnő 15-re 
állást keres, Cim a kiadóban. (410) 

KÜLÖNFELEK 
KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- 

zás, szakszerüen és gyorsan SZANISZLÓ- 
nál készül, P. Stefan cel Mare 17-18. 
Tel.: 13-24. (T1741) 
A Str. Reg. Maria 29. ÉTTEREMBEN 

elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel 
és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos i5 lej. 
Abonánál engedmény. (T1760) 
NEMET nyelvet biztos sikertel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né. Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 
KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Faik De. 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 24. 
a4s 

... 

Siruhát 
sportmellényt es bőrkapatot legujabb mo- 
del szerint legolcsópb árban készit Hirsch 
Cluj, Cal. Marechal Foch 5. A Sora-val 
szemben, (T1777) 
RESTAURANT teljesen vagy részben 

berendezve olcsón átadó. Uj üzlethez olyan 
társat keresek, aki a konyha vezetését 
vállalná. Cal. Regele Ferdinard 56. (427) 

PRIMUSZT, petroluxt, kéklángositok, 
rosszul sütő, főzőkemencét kifogástalani- 
tok. Próba után fizet. Huszszoros melegi- 
tőt adok. Zeiler bádogos, ref. teológiával 
szemben. (339) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 
ELSÖRENDÜ tüzifa olcsón megrendel- 

hető Primaria trafikban, Telefon: 1178. 

(432) 
ELVESZETT jobbkézre való szürke 

kesztyü negyedik kerületi rendőrség előtt. 
Megtaláló jutalmat kap. Str. Calvin 1-a 

(447) 
AUTÓ és mindennemü fémtárgyak nik- 

kelezését és kromozását szakszerüen RE- 
DUKÁLT ÁARON SZANISZLŐ végzi P. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. 

(T1742) 

SZABÁSZATI kurzus a Lövy szalon- 
ban. Str. Bob 13. I. (N1545) 

KIADÓŐ LAKAÁS 
BUTOROZOTT szoba taervasszal azonnal 

kiadó. Str. Rosetti 10. (107) 
KIADÓ ferruár i-ére egy nagy szoba, 
konyha 800 lejért. Str. Aron 4. (247) 
KÖZPONTTAN 2 szoba, konyhás lakás 

mühelynek is alkalmas, azonnalra kiadó. 
Str. Baritiu 4 (371) 
KIADŐ külön : ken 3 szoba, füthető 

veranda komfortos lakás. Megtekinthető 
délután 2-5. Cim a kiadóban. (380) 
KÜLÖN bejáratu butorozott szoba 1-2 

személynek kiadó. Cal. Regele Ferdinand 
ö8, I4. (387) 
KÖZPONTEÁN zsidóő tisztviselő, vagy 

nő lakást kaphat központi fütéssel és fűr 
dőszoba használttal. Cim a kiadóban. 

(Ni556) 
PARKETTES pgarzonlakás fürdőszobá- 

val (nem butorozott szoba) kiadó. Strada 
Babes 19. Értekezni Dunkynál, délután 
i4 oráiz 0 
VASILE Godlis-ucca 9. szám alatt szo- 

ba- konyha február 1-ére kiadó. (415) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 

raktárnak kiadó. Str. Bálcescu 11-a. (420) 
UCCAI üres szoba előszobával irodának 

vagy rendelőnek kiadó. Piata Mihai Vi- 
teazul 8. Érdeklődni hátul a folyosón. (423) 
KÜLÖNBEJÁRATU, elegáns butorozott 

szoba kiadó, Str. Coroian 16. (36) 

szoba kiadó. Str. Fericírei 5. ((444) 
KÜLÖNBEJÁRATU üszta butorozott 

szoba két ággyal kiadó. Str. Macavei 12. 
Ugyanott cilinder-susztergép eladó. 

(450) 

komfortos ellátást kaphat 
Str. Bob 13. II. 8. (N1577) 
KÜLÖNBEJÁRATU bButorozott szoba 

kiadó villában. Str. Regalá 24. alatt. 

Gv1580) 
Petru 

központban. 

KIADÓ egy kis szoba, konyha, 
Rares 16. (NI567) 
KIADÓ azonnalra elegáns szoba. eset- 

leg fürdővel. P. Unirii 25. II. (Ni570) 

LAKÁST KERES 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan Bbutoro- 

közel. Cimeket „1500-2500 lejig" jeligére a 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 

kiadóba kérek. (382) 
LAKÁSOK bérbeadásával és vevésé- 

vel foglalkozunk. Keresünk butorozot 
barconlakást, butorozott szobát családnal 
2 kisasszony részére, butorozott szobákat 
fürdőszobával, központban 2 szobát fürdő 
szobával, 3 szoba, komfort mostanra és 2 
szoba, komfort. Biroul „Increderea" P. 
Unirii 18. Tel.: 2332. (437) 

Szinház 
Péntek fél 9: Angyalt vettem feleségül. 

(Rendes bérlet 18. sz. Irodalmi bér- 
let 12. szám.) 

Szombat d. u. 5: Ide gyere rózsám. (Olcsó 
helyárakkal.). 

Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (Ol- 
csó helyárakkal.) 

.. 

d. u. 6: Nincs szebb, mint a szerelem. 
(Hetedszer.) 

Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Ne- 
gyedszer.) 

Hétfő fél 9: Angyalt vettem feleségül. 
(Ötödször.) 

Kedd fél 9: Angyalt vettem feleségül. (Ha 
todszor.) 

Szerda fél 9: Hazajáró lélek. (Zilahi Lajos 
világsikert aratott nagyszabásu szin- 
müve, a budapesti Nemzeti Szinház 

KÜLÖNBEIÁRATU uccai butorozott 

SZOLID zsidóleány, vagy asszony teljes 

zott szobát sürgősen keresek központhoz 

teljesen uj darabnak minősiti a Haza- 

VIII. évfolyam, 1939. JANUÁR 14. 

dHozi 
SELECT MOZGŐ: Éva. Lehár Ferenc operettje, melyben maga dirigálja a zenekart. Fősz.: Schneider Magda, Hans Söhnker, Hans Rühmann, Adele Sandrock. 
ROYAL MOZGŐ: Remaraue világhirü re- gényének filmváltozata: Három baj- társ. Az év legnagyobb filmje. Fősz.: Robert Taylor, Franchot Tone, Marga ret O'Sullivan, Robert Joung. 
RIO MOZGÓŐ: (volt Munkás Mozgó) Ma 3, 6 és 9: Walewska grófnő. Az évad legnagyobb szenzációja. Fősz.: Greta Garbo és Charles Boyer. II. A fehér démon (Jégpokol). Kalandor- film. Fősz.: Dorothy Lamour, Henry Fonda és Georg Raft. III. Hiradó Köv. müsorunk: Ziegfield (A nők ki- rálya). F7 : William Powel és Mir- 

na Loy. 
EDISON MOZGŐ: I. Az erdők titka. (Fel a kezekkel) nagy cow-boy film. Fősz. Buck, a bernáthegyi kutya. II. Táncra születtem. Fősz. Eleanor Powel. 
URANIA MOZGŐ: A sing sing foglya, ka 

landorfilm, fősz. . Henry Wilcoxxon, Narian Marsh. 
CAPITOL MOZGO: Premier: A csábitó. Fősz.: Jean Gabin, a legnagyobb fran ea müvész. Müsor előtt uj világhir- 

Fiatal asszonynak szerelem kell... 
Ujtordának halálos szenzációja van B. Anna egy féléve ment férjhez szülei 
kivánságára. De házassága nem volt 
boldog, mert nem tudta benne megta- 
lálni az álomlovagot, a boldogság illu- 
zióját. Pár nap előtt ismét sulyos kime- 
netelü vita robbant ki a házastársak 
között s B. Anna sirva ment haza szü- 
leihez, ahol azonban nem fogadták 
ugy, hogy megvigasztalódhatott volna, 
sőt... Az alig 18 éves fiatalasszony 
visszament lakására s felakasztotta ma 
gát. Mire rátaláltak, már tul volt illu- 
ziókon és keserüségeken, Temetése 
tegnap volt, koszorukkal és virágok tö- 
megével, nagy részvét mellettt 
- Magyar lányok az angol konyhá- 

ban. A londoni Sunday Express irja: 
„Miss Magyarország veszi át Anglia 
konyháit" cim alatt: Miután az Angliá 
ban dolgozó 20.000 német háztartási al 
kalmazottaknak a berlini kormány ki- 
vánságára haza kell térnie, helyeiket 
nagyobbrészt magyar lányok foglalják 
el az angol háztartásokban, Már most 
is 3000 magyar lány dolgozik Angliá- 
ban ahol sokkal népszerübbek, mint a 
csehek, vagy délszlávok. Általában ki- 
tünő muukaerőnek bizonyulnak: erősek 
egészségesek, szeretik a nehéz munkát, 
jól főznek, hüségesek megbizhatók, 
ügyes varrónők. Azonban legtöbbjük 
egy árva szót sem beszél angolul és 
miután legfeljebb csak minden ezredik 
munkaadó tud magyarul, ennélfogva 
nagyon nehezen értetik meg magukat 
uj gazdáikkal. 

- Ultrarövid rádióhullámokkal mü- 
tét nélkül gyógyitják a szembetegsége- 
ket. Londonból jelentik: A Westminster 
szemkórház orvosai felfedezték, hogy 
ultrarövid rádióhullámokkal szemgyul- 
ladást és szemfekélyeket meglepő si- 
kerrel lehet gyógyitani A 1015 per- 
cig tartó kezeléshez hat méter hosszu 
hullámokat használnak; a, nagyobbik 
elektródot a beteg párnája alá, a két 
kisebbet a beteg szeme fölé kis. gyar 
potcsomóra helyezik. A kezelés pusztán 
enyhe melegség érzését kelti a szem- 
golyókban. A kórházban ujabban szür 
kehályogot is gyógyitanak mütét nél- 
kül ultrarövid rádióhullámokkal. 

- Dömpingveszedelmet zuditanak 
Amerikára az európai menekültek. 
Newyorkból jelentik: OKeefe, a new- 
yvorki vámhivatal főnöke kijelentette, 
hogy az Amerikába érkező európai ki- 
vándorlók és menekültek ujabb döm- 
pingveszedelmet zuditanak az Egyesült 
Államokra, mert származásu országuk 

ezévi legnagyobb sikere. Teljesen uj, ból nem hozhatnak magukkal kész- 
modern kiállitásban. Főszereplők: Fée 
nyes Alice, Czopán Flóri, Kovács 
György, Nagy istván, Jeney Jámnos, 
Tompa Sándor, Lantos Béla, Réthely 
Ödön, Deésy Jenő, stb. Rendező: Sza 
bados Árpád. A diszleteket és butoro 
kat Lázár Eliz tervezte, Premier bér 
let 19. szám.) 

pénzt és ennélfogva vagyonukat kisebb 
térfogatu értéke. tárgyakba fektetik s 
ezeket azután elkótyavetyélik Ameri- 
kában Főként ékszerekkel, fényképe- 
zőgépekkel, távcsövekkel, lencsékkel és 
hasonló optikai eszközökkel árasztják 
el a piacot, árromboló versennyel sujt- 
va az amerikai i ipart. 



1939. Január 14, szombat. 
küt. Hilár. Prot.: Pódog Ort.: 
Sina. Izr.: 23 Tebeth. : 

VIDÉR ELŐFIZETÉSI am 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESTEI! 
KINEK ELL AZ *vent TA- 
Acs?. 

köpcös ember állit be a jónevü 
üsyve irodájába és következő esetet 
adta elő: 

Kérem, én zongorakereskedő va- 
gyok. Nenmrégen egy pasas vett tőlem 
egy zongorát részletre. Az első részletet 
megfizette, a többit nem. Vissza akar- 
tam vitetni a zongorát, de a pasas el- 

n az illetőnek valami megfog- 
gyona? - érdeklődik az ügy- 

Hoeogyne Van egy kis háza. 
lo, akkor nincs semmi baj. Ez 
ás. Be fogjuk perelni és meg- 
a pert. Iit a meghatalmazás, 

tessék mondami, ügyvéd ur, 
biztos, hogy megnyerjük? 

gész biztos ..... 
akkor nem perelek 

Mert csak tudni akartam, hogy 
mii a helyzet. Én tudniillik nem zon- 

2 tereskedő vagyok, hanem én va- 
g ek a pasas. 

Ügyeletes gyogyezertárak, anuár 
14- -én, szombaton reggeltől január hó 
21-éig, szombaton reggelig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér; Dr. 
Halász, Cuza Voda-tér; Flohr Józset, 
Rerele Ferdinand-ut; Diana, Jorga- 

dőjárásjelentés A pukeresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint az 
időjárás az egész ország területén eny- 

A fővárosban tegnap meleg nap- 
sltéges volt az időjárás. Sok helyen a 

ró fokig, sőt efölé emelkedett a hő- 
mérséklet és megindult az olvadás. Déli 
szél mellett az időjárás további eny- 

se várható, reggel és este köd. 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clui, 
ata Miha Viteazul 15. 
IUsAG FIGYELEM! Uj táncis 

kola Kolozsváron. Meister Sára dipl 
tánctanárnőf. hó 12-én tánciskolát 
nyitott a P. Unirii 13 sz (v. Intim club) 
Tanitja a legujabb táncokat, bukaresti 
szisztem szerint is. Minden szombaton 
és vasárnap koszoru elsőrendü jazz- 

.
 

a beállott hideg időre való tekintettel 

Eriedmann fatelep 
elönyös árban azonnal lebonyolitja C. 
Marechal Foch 137. Tel.: 22-86., 33-01. 

urista bált rendez a kolozsvári Kol- 
pinz Legényegylet. A kolozsvári Kolping 
Legényegylet turistabált rendez január 
14-én, szombaton este az egyesület Str. 
Báron L. Pop 3. szám alatt levő diszter- 
mében. A turistabál hangulatos találkozó- 
ja lesz a természetbarátoknak, akik előre- 
játhatólag jól fognak mulatni. 

Magyar Népegészségügyi Szem 
le ezévi januári száma a következő tar 
talommal jelent meg: Dr. Schmidt. Bé- 
la: Dr. Gergely Endre. Dr. Örient Gyu- 

la; A köznép gyógyszerei és miszticiz- 

musa; Art-e a dohányzás a véredények 

nek? Dr. Zemplényi Imre: A bélélős- 

diekről Vasárnapi Iskola: Dr. Parádi 

Kálmán: A tüdővész rombolásai a szer- 

vezetben IIi A Föld népessége. A kiadó 

hivatal kérelme. A lap megjelenik min 

den honap 15-én. Évi előfizetési 
ára 

kedéssé fajult. Ennek hevében Rof re- 

szerint, a járásbirósági 
megsértette a birót. A 

ü 

jó És OLcsó BÖRT ÉS TAL- 

....... nát nyujtanak át, 
Vedd át és légy takarékos". A ceremónia 

- FELHIVÁS A NYUGDIJAS TA 
NAROKHOZ ÉsS TANITOKHOZ Bu- 
karesíből jelentik: Az illetékes hatósá- 
gok d ására hozzák az összes állami 

tanár nyugdijasoknak, hogy 
törzslapjaikat legkésőbb január 20-ig 
juttassák el az illetékesek kezéhez. 
Ellenkező ésetben mindazok, akiknek 
késésük hanyagság következménye, el- 
vesztik jogaikatt 
- Elhalasztotta a bünügyi tábla a 

halállal végződő korcsmai verekedés 
tárgyalását. Tegnap kezdte meg a ko- 
lozsvári bünügyi tábla a Petringel köz 
gi gyilkossági ügy tárgyalását. Rof 
Gheorghe Achim petringeli gazdálkodó 
- mint megírtuk - néhány hónappal 
ezelőtt összetalálkozott a korcsmában 
régi haragosával, Berbet Ioannal. Szó- 
váltás keletkezett köztük, amely vere- 

volvert rántott és rfálőtt ellenfelére, 
akit a golyó olyan- szerencsétlenül ta- 
lált, hogy a helyszi n kiszenvedett A 
bünügyi táblai tárgyaláson csak egyet- 
len tanu jelent meg, akinek kihallgatá 
sa után a tárgyalás folytatását későbbi 
jdépontra halasztották. 

- lot tábla a a birősertő 
betlehemi ügyvéd bantetését, Érdekes 
ügy foglalkoztatta tegnap a kolozsvári 
itélőtábla Decusara-tanácsát Dr. Ne- 
megyei László betlehemi ügyvéd, a vád 

tárgyaláson 
járásbiróság 

előit bünügyet tárgyaltak Az ügyvéd 
ügyfele érdekében elfogultsági kifogást 
emelt, mire a biró visszavonult az ügy 
letárgyalásától, de jegyzőkönyvet vett 
fel az esetről és kérte az ügyvéd ellen 
az eljárás megindítását. A dési törvény 
szék dr. Nemegyeit bünösnek mondotta 
ki és egyhónapi elzárásra itéltee Az 
ügyvéd az itélet ellen a kolozsvári táb 
lához felebbezett, ahol elmentst kért, 
vagy pedig büntetés leszállitásá és 
felfüggesztését. A tábla az stnapi 
fogházat 15 napra mérsékeltee de a 
büntetést nem függesztette fel 

Adővallomási ivek 
kereskedők, iparosok, háztulajdonosok. 

bérszerződlések szamélyzet bejelentő ivek, 
iparügyi felügyelőséghez hivatalos kiadás 
ban csak ANCA 

könyvkereskedésében, Cluj kaphatók. 

A millió titku ember. Az angol ujévi 
kitüntetések listáján szerepel Maurice 
Hankey, a „millió titku ember" is. A ki- 
rály lorddá (báróvá, a legalacsonyabb lor 
di rangra) nevezte ki. Hankey 1916-tól 
1938 juliusáig egyfolytában az angol mi- 
nisztertanács mtkára volt, minden minisz- 

tertanácson résztvett. Titkára volt a biro- 
dalmi védelmi bizottságnak is és jegyzője 
a titkos tanácsnak. Hyenformán tett szert 
arra a bizonyos „millió titokra", amelyet 

jelzőként nevéhez szoktak illeszteni. Most 

a Szuezi csatorna igazgatója. Az uj lordot 

ünnepelték a oxfordi Gueenés College hi- 

res „tü-cérna" vacsoráján. Ez a vcasora 

a legrégibb angol hagyományos szokások 

közé tartozik, ötszáz éve tartják meg min- 

den esztendőben. A régi szokás szerint 

minden vendégnek tüt és belefüzött cér- 
ezekkel a szavakkal: 

eredetét már nem ismerik biztosan, de va- 

lószinünek tartják, hogy V. Henriktől ered 

még trónörökös korából, annak emlékére, 

hogy lemondott költekező életmódjáról. 
A 

vendégeket harsonások fogadták. A va- 

csorához „tanácsos sört ittak; azt
 tartják 

Anglia legjobb és legerősebb sörének, a 

Gueens College sörtőzőjépben gyártják 

már több, mint ötszáz év 
óta. 

Szakmai testületbe akarnak tömö- 

rülni a romániai nők. Bukarestből je- 

lentik: Több romániai nőszövetség em- 

lékiratot intézett a munkaügyi minisz- 

tériumhoz, amelyben azt kérte, hogy 

alakitsa meg a romániai nők szakmai 

testületét. Az emlékirat rámutat arra, 
hogy a nők országos megszervezése nem 
csak gazdasági szempontból volna. je- 

lentős, hanem a társadalmi élet javát r 

nyi grafikai munkások kolozsvári szak- 

án, szombáton este 9 órai kezdettel, az 

szabadfoglalkozásuak, bérlők részére, ház 

7 
... . 

- Nyomora miatt a vonat elé ugrott 
a volt telekkönyvi helyettes igazgató, 
Nagyenyedről jelentik: Izsáki Mihály, 
a telekkönyvi hivatal volt helyettes igaz 
gatója öngyilkossági szándékkal a bu- 
karesti gyorsvonat elé vetette magát a 
vasuti állomáson A mozdonyvezető ide 
jében észrevette az öngyilkosságot és 
hirtelen lefékezte a szerelvényt, amely 
nek mozdonya csak néhány méterrc 
tolta maga előtt az ongyilkos férfi tes- 
tét. Izsáki igy menekült meg a biztos 
haláltól. A rendőrség kihallgatta az ön- 
gyilkosjelöltet, aki azt vallotta, hogy 
nagy nyomora miatt kisérelte meg az 
öngyilkosságot 
- Aruüzérkedésért elitélt kereske- 

dők. Nagyenyedről jelentik: A járásbi- 
róság az áruüzérkedésről szóló törvény 
ellen elkövetett kihágásért Marx József 
nagyenyedi kereskedőt 10 ezer lej, Rap 
paport A, Lazar K. és Lőrincz I. 
nagyenyedi kereskedőket egyenként 
5000 lej, Nagy D. kereskedőt 4000 lej, 
Danil József kereskedőt pedig 2000 lej 
pénzbirságra itélte. Eljárást inditott a 
biróság az áruüzérkedésről szóló tör- 

a 

Természetbent segelut 
köapnak a kolozsvári 

munkanélküllelk 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR) A kormány, 
mint jelentettük, készázezer lej segélyt 
utalt ki a kolozsvári munkanélküliek 
téli segélyezésére. A város vezetősége 
máris minden intézkedést megtett a se 
gély szétosztására. A népjóléti hivatal 
már össze is állitotta a munkanélküliek 
névsorát Ebből jelölik ki azokat, akik 
nek segélyt folyósitanak. A segélyjogo 
sultak kijelölésére szombaton délben 
bizottság ül össze a városházán, amely 
nek elnöke dr. Bornemisa Sebastian 
polgármester, tagjai dr. Moldovan Ha- 
riton, a Munkakamara elnöke, dr. Chi- 
rila loan munkaügyi vezérfelügyelő és 
dr. Besa Eugen, a Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke A munkanélküliek 
az eredeti tervtől eltérően, nem pénz-, 
hanem természetbeni segélyt kapnak 
és annak szétosztása, előreláthatólag, 
még a jövő héten megkezdődik 

vény értelmében Hartmann Emil kéz- 
műárukereskedő és Alexandru Tomas 
borkereskedő ellen is. 
- Tüzriadalom a fővárosi kőrház- 

ban. Bukarestből jelentik: Csütörtökön 
massna délután negyed 4 órakor tüz ütött ki a 

Brancovenesti kórházban. A tüz a köz- 
ponti fütőberendezés kéményétől ke- 
jetkezett, amely kémény tavaly is tü- 
zet okozott a kórházban. Az ápolás 
alatt levő betegek között nagy riada- 
lom keletkezett, de a gyorsan kivonuló 
tüzoltóság hamar lokalizálta a tüzet és 
elejét vette a nagyobb szerenecsétlen- 

s ségnek. 

TURISTABÁL 
A Számostartomá- - Nyomdászbál 

mai szervezete a Gutenberg dalkörrel 
egyetemben. a munkanélküli nyomdá- 
szok felsegélyezése céljából január 28- 

„Albina palota disztermében (Str. Reg. 
Maria 58.) nyomdászbált-rendez. Be- 
léptidij személyenként 25 lej és a bélye 
gek. Kitünő zenéről és jó konyháról 

gondoskodtak 

- Az uj kereskedelmi egyezmény 

tőséget biztosit Franciaországban. Bu- 
karestből jelentik: A Párisban folya- 
matban levő francia-román kereske- 
delmi tárgyalásokkal kapcsolatosan a 
román kormány azt az értesitést kapta, 
hogy a megkötendő uj egyezmény lé- 
nyegesebben magasabb kontingenst biz 
tosit Románia részére a Franciaország 
ba irányuló faipari, petróleumipari ter- 
mékek és az élőszárnyasok kivitelénél. 
A két ország között az árucsere forga- 
lom értékét az eddigi összeg 30 szá- 

zalékával emelik 
- fJövő élet és mai frakk. Londonban 

igen népszerü lett az idén az álarcosbál, 

vagy ahogy ők mondják, a „fancy dress 

ball", Legutóbb egy gazdag londoni család 

a hires Wells regény és film, a „Mi lesz 

holnap?" témájára rendezett álarcosbált. 

A vendégeknek a jövő fantasztikus öltöze- 

teiben kellett megjelenniök. Meghivták 

magát az irót is, Wells azonban a házi- 

asszony és a vendégek nagy csalódására 

egészen mai szabásu frakkban jelent meg. 

- rFilmsztárok - postabélyegeken. John 

M. Stahl, a kitünő hollywoodi filmrendező 

azzal a kéréssel fordult James A. Farley 

amerikai főpostamesterhez, hogy hozza- 

nak forgalomba postabélyegeket a hires 

filmsztárok képével. Ha Shirley Temple, 

Clark Gable, Charlie Chaplin, vagy Hó- 

fehérke és a hét törpe képmása jelenik 

meg a bélyegeken, a posta forgalma bizo- 
nyosan növekedni fog. A főpostamester 

még nem nyilatkozott, hogy elfogadja-e a 

rendező javaslatát. 
- Modern társasági élet. Miss Elsa Max 

well, Amerika legismertebb hivatásos es- 
télyrendezője feltalálta a társasági una- 
lom ellenszerét. Ugy nyilatkozott, hogy 
aki mulatságos és érdekes estélyt akar 
rendezni, ültesse egymás mellé az összes 
unalmas vendégeket, hadd untassák ha- 
lálra egymást. - A társaság életbenma- 

radt tagjai ezután zavartalanul mulat- 
120 lej. Megrendelhető Tárzu:Mures 

sa sft. Gheorghe 20. is szolgálná. 

zásuk során 

Románia részére nagyobb exportlehe- 

vendiákok tanccstélue 
Zilahom 

A zilahi református Wesselényi-kol- 
légium véndiákjai január hó 28-án, 
szombaton a városi szinházban a kollé- 
gium jótékony céljaira táncestélyt ren- 
deznek. A rendezőség lelkes munkával 
szeretné kellemes est keretében össze- 
gyüjteni a volt növendékeket, hogy a 
régi, kedves emlékeket felujitva az 
Alma Materhez való kapcsolatukat mi- 
nél szorosabbá tegyék. De egyidejüleg 
alkalmat nyujt arra, hogy a volt diá- 
kok, az ősi iskola igazérzésü barátai, 
jóakarói - a kedves, kellemes szórako- 

- a kollégiéum szesény 
tanulóin is segitsenek és ezzel az inté- 
zet létfentartásához is hozzájárulhassa- 
nak A rendezőség szeretettel kéri a 
volt régi növendékeket, az intézet igaz 
barátjait, hogy személyesen családjuk 
árasjaé an jelenjenek meg a kedves 
családias estélyen, ahol a kellemes szó- 
rakozásról a fiatalság, az ételekről és 
az italokról pedig a zilahi hölgyek házi- 

lag gondoskodnak. 

a Kolpina 
legényegyletben! 

A Véndiák-bál rendezősége meleg- 
hangu felhivást intéz a volt régi növen- 
dékekhez, a védnökökhöz és kéri az 
intézet minden igaz barátját, hogy te- 
kintettel az intézet nagynevü multjára, 
gondoljanak a kollégium anyagi támo- 
gatására és az iskolának szánt kegyes 
adományokat akár Nagy Ferenc kollé- 
giumi pénztároshoz, akár Seres Béla 
könyvkereskedésébe eljuttatni szives- 
kedjenek. Minden megjelenőt a legna- 
gvobb szeretettel hiv és vár a rendező- 
ség. 

- Eltemették a román szinmüvészet 
nagy halottját. Bucurestiből jelentik: 
A Belu temetőben óriási részvét mel- 
lett, az irodalmi és müvészvilág, a ha- 
tóőságok képviselőinek jelenlétében te- 
mették el tegnap Haraclia Darclet. a 

román szinművészet kimagasló egyéni 
ségét, aki többször ragyogtatta kivéte- 
les müvészi képességeit császári és ki- 
rályi udvarok előtt is és aki valóságos 
apostola volt külföldön a román müvé 
szetnek. 

- Elszabadult leopárd veszélyeztet- 
te egy angol város környékét. London- 
ból jelentik: Az angliai Padingtonban, 
Devonshire tartományban nagy riadal- 
mat keltett az állatkertből kiszabadult 
leopárd. A fenevad s környék erdejé- 
be menekült és rettegésben tartotta az 
az egész lakosságot Bár valóságos haj- 
tóvadászatot rendeztek ellene, a vesze 
delmes bestiának napokig sikerült az 
erdőben rejtőzködnie. Tegnap reggel 
Primles egyik hegycsucsán tünt fel az 
elszabadult fenevad. Yorke őrnagy vé- 
gül is jólirányzott lövéssel leteritette a 
leopárdot és ezzel megszünt a környék 
lakosságának indokolt félelme. 

hatnak. 
0 



a. n .. 

Önsniikos lett a kolozs. 
veri asszony, meri szive- vojasztottja elmidesült 

iránia 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megdöbben- 

tő öngyilkosság történt a VI. kerület- 
ben. Bocan Aurélné született Péter 
Anna Manastur-ut 27. szám alatt lakó 
26 éves asszony öngyilkossági szándék- 
kal nagyobb mennyiségü méregoldatot 
ivott és a kihivott mentők eszméletlen 
állapotban szállitották a klinikára ahol 
borzalmas kinok között mára virradó- 
lag kiszenvedett. A tragikus önevil- 
kosság előzményei a következők: 
A ritkaszépségü fiatalasszony néhány 

hónappal ezelőtt beleszeretett egyv csi- 
nos fiatalemberbe és legkomolyabban 
az a gondolat foglalkoztatta: elválik 
férjétől és szive uj választottjához megv 
feleségül, akivel állitólag előzőleg meg 
is tárgyalta ezt a megoldást. 
Közben azonban, illetve néhány nap: 

pal ezelőtt becsületes férje valami uton 
módon tudomást szerzett feleségének 
kettős életéről és szép szóval jó utra 
igyekezett tériteni. A fiatalasszony 
szégyenkezve megigérte ugyan, bo77 
minden összeköttetést megszakit a fia- 
talemberrel és ezentul férjének, ottho- 
nának fog élni. 
Még meg nem állapitott körülmények 
között azonban szerelme - akitől a 
fiatalasszony szive még mindig nem 
fordult el - hirtelen elhidegült vele 
szemben és többé nem akart vele talál- 
ozni. Bocanné valószinüleg efölötti el- 
keseredésében megmérgezte magát és 
miután a kihivott mentők beszállitot- 
ták a klinikára, a kezelőorvosok nagy 
fáradtsággal járó munkája hiábavaló- 
nak bizonyult, mert az asszony örök 
nyugalomra csukta be szemeit. 

A tragédia ügyében a VI. kerületi 
rendőrség lefolytatta a szokásos és tör. 
vényes vizsgálatot. A tragikus körül- 
mények között elpusztult fiatalasszony 
holttestét beszállitották a törvényszáki 
bonctani intézetbe. 

..... 

-ANGYALT VETTEM FELESÉE- 
GÜL, Zenés vigjáték-bemutató a Ma- 
gyar Szinházban. Annyi tehetségesen 
összeválogatott rossz operett és zenés 
vigjáték után Vaszary János fordula- 
tokban gazdag, megzenésitett szatirája 
szinte kellemes meglepetésül szolgál. A 
szerző szokott mulatságos módszereivel 
és fanyar humoru emberlátásával fel- 
épitett vigjátéka, ez alkalommal Eise- 
mann hangulatos zeneszámaival tele- 
tüzdelve, ebben a zsánerben sikerült 
darabja a szinháznak. Azonban maga a 
tény is, hogy a szereplők mindnyájan 
megállották a helyüket, natásos ténye- 
zője a darab gördülékenységének. Fé- 
nyves Aliz a földreszállt angyal alaki- 
tésában karakteresen pontos adagolás- 
ban váltakoztatja könnyét és mosolyát. 
Mint majdnem minden szerepében 
izzig-vérig jó volt, sőt énekszámainak 

sikere volt. Sándor Stefi remekül 
táncolta a Lambeth-Walkot és rövid 
szobalányszerepét sok humorral oldotta 

A monden világért rajongó vidéki 
lányt Feledi Éva sok készséggel és 
dvesen hivta életre. mig Paál Magda 

arattak sikert. A özül Mészá- 
ros Béla játszott. Nagy 

nbert meg- 

It a bemu- 
Kovács 

zabados Arpád 
esét érdeme szerint 

Stefanidesz len- 
a zenekart. (d) 

FORRADALMÁR 

K. Mexikóból je- 

ő tábornok San 

an, a hegyvidéken 

kkal lefolytatott üt- 

az 
MEX 

Cadillo 

Louis Potosi 

a kormánye 

közetben elesett. 

ta 

(LONDON.) Az angol lapok a legtel- 
jesebb csalódás hangján irnak a római 
találkozóról. Szerintük egyetlen pozitiv 
eredmény az, hogy Mussolini emlékira- 
tot nyujtott át Chamberlainnak, amelu- 
ben felsorolta mindazokat a követelé- 
seket, amelyekhez Olaszország válto- 
zatlanul ragaszkodik. Ugy a Daily Te- 

sogy a római találkozó nem vitte előbb- 
re a béke ügyét. Megoldatlan maradt 
a sponyol kérdés, a közép- és kelet- 
európai probléma, továbbá Csehszlová- 
kia uj határainak lerögzitése. Mussolin:i 
szerint Angliának mindennek ellenére 
nincs oka a további fegyverkezésre és 
különösen ujabb csatahajók épitésére. 
Amint diplomáciai körökből származó 
hirelk mondják, a római találkozó tel- 
jes kudarccal végződött Pénteken, 
esetleg szombaton ugyan még lesznek 
megbeszélések Mussolini és Chamber- 
lain között, ezek azonban már magán- 
jellegüek, ámbár nincs kizárva, hogy 
e magánjellegpüü megbeszélésekk során 
mégis csak kedvezőbb fordulatot ad- 
hatnak a tárgyalások eddigi menetének. 

BORULÁTÓ HAVAS JELENTÉS 
(RÓMA.) A Havas távirati ügynökség 

lomáciai körökben az angol államfér- 
fiak olaszországi látogatásának ered- 
ményét teljes negativumnak minősitik. 
A csütörtöki tárgyalások már kevésbe 
szivélyes légkörben folytak le, mint a 
szerdai eszmecserék. Ugy látszik, hogy 
nem sikerült semmiféle olyan uj érint- 
kezési alapot találni, amely alkalmas. 
nak mutatkoznék a legégetőbb kérdé- 
sek rendezésére: Mussolini jottányit 
sem engedett a szerinte jogos olasz 
területi igényekből és semmit sem mó- 
dositott a spanyol nemzeti kormán" 
támogatása mellett leszögezett állás- 
pontján sem. A Duce nem tudta meg- 
győzni Chamberlaint arról, hogy egyen- 
gesse Olaszország részére az utat a 
Franciaországgal szemben támasztott 
területi igényeinek érvényesitésére. 
Miután Anglia nem helyesli a francia- 
ellenes demonstrációkat és a Francia- 
ország ellen olasz részről meginditott 
kampányt, megnehezedett az érdemi 
kibontakozás lehetősége. Az angol kor- 
mányjférfiaknak az a felfogásuk, hogy 
még nem érkezett el az ideje az ujabb 
négyhatalmi értekezlet összehivása 
szükségességének, udu. amint azt Olasz 
ország kivánná. Mindenesetre bonyo- 
lult kérdés a status auo fentartása a 
Földközi-tengeren. Az angol kormány- 
férfiakat egyébként az sem nyugtatta 
meg, hogy Mussolini hir szerint kijelen- 

legraph, mint a Times megállavitják, 

tudósitója a következőket jelenti: Dip- 

-iókote. 
Kudarcot vallott a rámai tanácsk 

Az angol és francia dip 
már a tárgyalások sikerében 

szágban nincsenek speciális követelései 

nyöket biztositani az ibériai félsziae- 
ten. Az eddigi tárgyalások nem bizto- 
sitották az olasz árucserének Anglia 
felé való fokozhatását sem. Olaszország 
igazi intenciói 

(PÁRIS.) Francia diplomáciai körök 
szerint Hitler vezér és kancellár az 
eddiginél is nyomatékosabb mértékben 
támogatja az olaszok franciaellenes 
követeléseit ugy a Földközi-tengeren, 
mint egyéb tájakon. Ezzel szemben való 
szinünek látszik, hogy a kancellár egy- 
előre lemond ukrajnai terveimek való- 
raváltásáról, mert meggyőzödött róla, 
hogy angol politikai körök rossz néven 
veszik a Német Birodalom ezirányu 
terveit. Már pedig Hitler kancellár még 
mindig reméli az angol-német kiegyezés 
lehetőségét. 

AZzZ OLASZORSZAÁGI ZSIDŐÓK 
HELYZETE 

(RÓMA.) Az Olaszországban élő kül- 
földi zsidók felhasználva az andol 
államférfiak külföldi tartózkodását, 
küldöttséget menesztettek Chamberlain 
hez, azzal a kéréssel, igyekezzék a Du- 
cet rábirni az olasz zsidótörvény ecvik 
pontjának enyhitésére. E pont szerint 
március 12-én körülbelül 10.000 Olasz- 
országban élő zsidónak kell elhagynia 
eddigi lakhelyét. A küldöttsé, még 
arra kérte az angol miniszterelnököt, 
sogy ha az elhalasztást nem sikerülne 
keresztülvinnie, tegye lehetővé, hosv a 
kiutasitott emberek az angol világbiro- 
dalom valamely megfelelő részén lete- 
lepedhessenek. Chamberlain iséretet 
tette erre vonatkozólag a küldöttség 
tagjainak. 

ERŐSITENEK A SPANYOL 
KÖZTÁRSASÁGI CSAPATOK 

(BARCELONA) Negrin, a köztársa- 

tette a minisztertanácsi ülésen, hogy 
az 1894-1900 évi korosztályokat a 
frontra küldik. Elrendelte egyébként a 
hadvezetőség, hogy az állami tisztvise- 
lők frontszolgálatra alkalmas tagjait 
ugyancsak katonai szolgálatra rendel- 
jék be. Ezenkivül a hadiszergyárak- 
ba,n alkalmazott munkások 50 százalé- 
kát ugyancsak besorozzák és helyettük 
az üzemekben nőket alkalmaznak. 

Tarka nap a 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) Élénk tevé- 

kenység volt a kolozsvári rendőrségen 
az utóbbi 24 óra alatt. 

LETARTÓZTATTÁK, MERT 
BÁNTALMAZTA A RENDŐRT 

Mint jelentettük, tegnap reggelre vir 
radólag Moldován Elek nyugdijas al- 
tisze ittas állapotban, a Saguna ucca 
4 szám alatti vendéglőben közbotrányt 
rendezett Amikor a vendéglő egyik al 
kalmazottja rendőrt hivott, a részeg 
férfi a szolgálatos rendőrrel is szembe- 
szállott és tettlegesen bántalmazta. 
Moldovánt előállitották a rendőrségen, 
ahonnan kihallgatása befejezése után 
ma reggel átadták a katonai törvény- 

UJABB LETARTÓZTATÁS 
A rendőrség bünügyi osztálya ma 

délelőtt letartóztatta Berki Vilmos Ci- 
clo Pop 94 szám alatt lakó borbélymes 
tert, akit jogerőre emelkedett törvény- 
széki itélet agyévi fogházra sujtott. Az 
iparost néhány évvel ezelőtt a főváros 
törvényszéke, - ahol annak idején 
állandóan tartózkodott - többrendbeli 
lopásért itélte el. Minthogy az iteletet 
a Semmitőszék is jóváhagyta és igy 

rendőrségen 
ség letartóztatási parancsa alapján a 
rendőrség átadta a kolozsvári fogház- 
nak. . 

VAKMERŐ BETÖRÉS 
Onisor Gavrile 

nap délután 5 és 7 óra között - a csa- 
lád távollétében - ismeretlen tettesek 

hatoltak a hálószobájába, majd az 
ebédlőbe és mindkét szobát teljesen fel 

rendőrségnek 

a rendőrségnek az a véleménye, hogy 

a titokzatos gonosztevők valószinüleg 
pénz után kutattak. Lehet, több érté- 
keg tárgyat is elvittek, pontosan azon- 
ban még megállapitani nem lehetett, 
mert a rendőrség nyomozó közegei 
most veszik fel az adatokat és erélyes 
nyomozást folytatnak a vakmerő be- 
törők kézrekeritése érdekében 

TALAÁLT NÖŐI SZÖRMEGALLÉR 
Dr. Radu klinikai orvos a Váii uccá- 

ban fekete, jókarban lévő női szőrme- 
galért talált, amelyet beszolgáltatott a 

Igazolt tulajdoncsa a 

jogerőre emelkedett, a helybeli ügyészi 
rendőrség bünügyi osztályán átveheti. 

.. 

lomáciai körök sem 
tette volna: Olaszországnak Spannolor- is még mindig titaleban maredtak A 
és nem kiván magának különleges l 

sági kormány miniszterelnöke bejelen- 

Vacarescu ucca 21. 
szám alatti lakos ma reggel megjelent 
a rendőrségen és bejelentette, hogy teg 

betörve a lakásának egyik ablakát. be. 

forgatták. Ugy a feljelentőnek, mint 

Ivaló felvételre Suciu titk 

Nemzeti Bank kalo
zsvári fió 
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római látogatás után Anglia tehát szo- 
tidáris marad Franciaországgal, Olasz- 
ország viszant még hevesebben foaja 
megkisérelni aspirációit érvényesiteni 
Franciaországgal szemben, mert e te- 
kintetben számit a német birodalom 

a tárgyalások ellenére fentartás nmélküli támogatására. 

lámogsatla az olasz 
követeléseke: 

KEPESZTLEVELET KÉRNEK AZ IDEGENEKTŐ. 
(PRÁGA) Egy cseh lap értesülése 

szerint Svájc, Románia, : 
szág és Finnország a területükre lépő 
utlevéllel ellátott idegenektől kereszt- 
levél felmutatását is követelik. Igy 
akarják ekerülni, hogy nagyobb töme- 
gü zsidóvallásu egyének felepedjenek 
le országaik területén.n.. 

A VOLT TÖRÖK KÜLÜGY- 
MINISZTER LONDONI NAGY- 

(ANKARA.) Rusdy Arras volt török 
külügyminisztert 1 
nagykövetté nevezte ki. 

máshelyét. 
MIRŐL TÁRGYAL A NÉP- 
szövErTsés? 

(GENF.) A Népszövetség január 16- 
án ül össze ezidei első tanácskozására 
Az elnöki tisztet Sandler svéd külügy- 
miniszter tölti be. A tárgyalások sor- 
rendjén a spanyol és-a kinai kérdés 
szerepel. Genfi jelentés szerint Bonnet 
francia külügyminiszter Genfben talál 
kozni fog és tárgyalásokat folytat le 
a Rómából Genfen át hazatérő Halifax 
külügyminiszterrel, 

TANÁCSKOZIK AZ ANGOL 
ÉS FRANCIA VEZÉRKAR 
FŐNÖKE 

(PÁRIS) Lord Cort, az angol nagy- 
vezérkar főnöke, tegnap a Dolomitok- 
ből, ahol néhány napot töltött, Párisba 
érkezett, Cort tábornok tanácskozásra 
ült össze Gamelin generálissal, a fran 
cia nagyvezérkar főnökével. A megbe- 
szélések katonai és diplomáciai kö- 
rökben igen nagy diplomáciai feltünést 
keltenek 

= Háromévi börtönre itélték az ittas 
csendőrt, aki egy embert mégölt, ket- 
tőt pedig sulyosan megsebesitett. A 
kolozsvári törvényszék a késő déli órák 
ban hirdetett itéletet az emberöléssel 
vádolt Bologa Dumitru Szentpál köz- 
ségi csendőr bünügyében. A tárgyalás 
előzményeiről lapunk más helyén rész- 
letesen beszámoltuntk A katonai tör- 
vényszék Bologa csendőrt 3 évi bör- 
tönre itéltee, mig Cherei Gheorghet, 
akit hatóság elleni erőszakkal vádoltak 
felmentették 

GYELEMBEN? Buk arestből 
A Hivatalos Lap mai száma ki fel 
sége a király kegyelmi rendeletét, 
amely szerint amnesztjában részesül- 
nek mindazok, akik izgátó röpiratokat, 
rajzokat rejtegettek. Közkegyelemben 
részesülnek azok is, akikét ilven cimer. 
elitéltek és büntetésüket megkezdték 
Nem részesülnek kegyelemben a lázitó 
röpiratok szerzői és terjesztői. 
MI OKOZTA AZ ÖREG KOLOZS 
VÁRI KOLDUS HALALÁT? Campian 

éves koldust holtan találták meg ma 
délelőtt a Stramba-ucca 5. szám alatt 
levő lakásán. A rendőrség a holittestet 
beszállitatta a bonctani intézetbe és 
meginditotta a nyomozást af halál oká- 
nak megállapitása érdekében 
ELENTREZÉS A NEMZET:! 
UJJASZÜLETÉS ERONTJÁBA. A ke 
pesitett könyvelők egyesülete felhivia 
tagjainak figyelmét. hogy jelentkezése- 
ket a Nemzefi Ujjászűületés, Frontjába 

ogad el a 
cjánál. 
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Lengyelor- 

a kormány londoni 
Rusdy Arraás legrövidebb időn belül elfoglalja állo- 
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